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Orök női hivatás 
világért folyik a roppant arányu küzdelem, véres 

lereken, hullámzó tengeren, vizek mélyén és a levegő- 
gy boldog bb, uj Európáért hagyják ott békés ott- 
kat apák és fiuk, akiket elszólit a kötelesség. Közöt- 

nak s harcolnak a családi otthonok bék fenye- 
enséggel szemben a mi véreink, hős finink is. 

gy az egymássai szembenálló és együtt küzdő nem- 

orából melyek lesznek azok, amelyek csakugyan el- 
a remélt boldosságot, atnelyek uj, szaba- 

életet, virágzó jövendőft hagyhatnak majd örökségül 
keikre, az nemcsaik a harctereken dől el. Ma min- 

tisztában van ezzel. Ezért nagy gonddal őrköd- 
mnindenütt afölött, hogy a remd és folytonosság nem- 

termelő munkában, banem a frontmögötti élet 
vonalán is biztositva legyen. De különösen nagy 
visel ma minden áham arra, hogy a nemzet életé- 
5k forrása, agyermekésa család kellő véde- 

üljön ezekben a viharos időkben. 

harceló. küzdő és alkotó férfi felrajzolhatja elénk 

ilág térképét, megvonlatja az uj határokat, ke- 

nparancsokkal, itélkezéssel szabhuat jogokat és tör- 

ket, de onmagukban ezek még csak mind keretek 

sziv életzdó melegsége nélkül. Az uj világ igegi meg- 

je, uj élettel, lelkiseggel megtöltő szülőanyja csalk 

férfi segitőtársául teremtett örök asszon y 

Nem vitás ez ma már azok előtt, akik olkultak az 

it világháboru tanulságaiból és láttak alattomos esz- 

el, belülrő szétbomlasztani egy harcban dicső 
nem- 

m csoda hát, hogy az egész megbolygatott világ 

kozó tigyelemniel fordul a nő, az otthon küszöbéel 

zony felé. Tőle várják hogy necsak megőrizze 

zott nemzeti és erkölcsi értékeket, hanem hogy 

ekeben, mint a jövő letéteményesében és a
z egész 

alomban fokról iokra kialakitsa 
a most szü- 

világ képét. Ez a kép számukra ugy 
fog megvaló- 

háboru sorsa, nepünk jövője végső fo
kon azon fog 

, hogy milyen jélekkel várják majd haza asszony
aik 

terek fáradt, sebzett hőselt az otthonok küszöbé
n. 

g majd tükrözni a szemük és az egész 
otthon képe, 

zete? Tudtak-e máltó társak lenni a köteles- 

esitésben? Tudtak-e méltó utódoka
t nevelni s gyer- 

benélőemléketálltani a hősi halált
 hait édes- 

ár most elő kell készülnünk erre, az egész 
jövendő 

kat eldöntő pillamatra. Nemcssk önmagunkban, 

minden nőben, kezdve a még csk 
serdülő leányo- 

ell ajakitanuunk azt a lelkiséget, ennely
ből a népi 

egujult erővel sugárzik és az uj vilá
g képe is meg- 

k Ennek az uj lelkiségnek a kizlakitása a
 nő ter- 

hivatásának megfelelő módom, a gyermek,
 e csa- 

z otthon iránti kötelességen keresztü
l történik és 

zös nagy feladataanői társadal
omnak. 

eladotok a nepkozösségi élet tö
bb vonatkozásában 

Ak Az egymásért hozott áldozatos munkában 
ter- 

bon azoknak kell kivenni részükekt akikn
ek nincsen 

ekük, vagy több idővel, tudással, anyagi 
javekkal 

nek. Lássa a jövő fiatalsága édesanyját 
is a kö- 

an, a munkaszoigálatban, önkéntes 
munkaválla- 

gyütt dolgozni 2mnyatársaival. Ezáltal maga a 

is társasabb életü, másokkal együttérzőbb és 

gozóbb lesz. ellentétben az eddig
i elkülönülő haj- 

őrészt egyke-gyerekekkel. Az uj gyermek.
 még ha 

ban, minden idejében megkapná is 
édesanyjáni uk és 

Adi nevelőjének ővele való foglalkozásá
t: mégis 

radhat ki már legkisebb koráb n sem a társas 

léséből, nem maradhat ki a kisdedóvó, napközi 

agy mese- és játszódélutánok, majd az óvoda 

eléséből. Itt nevelődik bele lelke gyökeréig 2 

gyütémozgás,együtt érzés, együttakar
ás szel 

a társadalmi egyenlőség érzülete. 

borus időkben fokozott jelentősége van tehát a 

rmekotthonoknak. Éppen ezért ezek munká
ja 

kivánatos a nők önkéntes segédszolgál E
z 

t áldozat, de egyben ti mulás, nyereség is. 

elmezett rendjével, vidáman gyakorolt ta- 

,összhangzatos munkájával az élet isko- 

nban érezze meg a gyermek a harctéren, 

yen távollevő, érette küzdő édesapának, 

rkölcsi erejét, fegyelmét, áldozatát, de 

sa azt is, hogy ezt az édesanya is mindenütt 

ekka képviseli, Minden nő, sokkel 

Hlandóan érezze, 

mekének jövője ma teljese 
üttesebben élő társadal igyekne 

álja és jutalmagza egész életét. 
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Ihatotlanabbul, mindent 
Tsten szeme, melynek viss. 

dettel, jópéldával. Ezt a fényességet sugározza még a 
tronton küzdő térfi hozzátartozókua is. Érezzék meg az 
utánuk küldött levelekből, otthoni hirekből ezt az őket is 
erősitő és győzelemre vivő fényességet. S ezt a tényes- 
séget lássa majd a visszatérő hős a maga méltó, hősi 
élettársainak tiszta szeméből, a megujhcdó otthon kü- 
szöbén. (-a) 

állandóan virraszt felettünk. És Isten szemével a legmagá- 
nosabb asszonynelk is mindig ezembe kell néznie. Keresnie 
is kell ennek a szemnek fényét: hitvalló életet kell élnie. 

Ezt a fényességet kell elárasztania a maga telkintetén 
keresztül egész esaládján és körayezetén is. Vallásos élet- 
ben kelil nevelnie nem csupán eyermekét, hanem minden 
rábizott lelket, magát a társadalmat is: szóval, cseleke- 

yaA a 

A Hitler-Mussolíni találkozó után 

A nemzetközi politikai érdeklődés előterében Hitler és Mussolini kétnapos salzburgi találkozója 

áll. Az uj európai rend két vezető hatalmának képviselői, mint a kiadott jelentések közölték, katonai és 

politikai kérdésekről tárgyaltak és minden kérdésben a legteljesebb nézetazomosságot állapitották meg. 

Mértékadó római és berlini körökben a salzburgi találkozóval kapcsolatosan utalnak arra, hogy 

a tengelyha almak megbonthatatlan egységben, teljes erőbedobással folytatják a küzdelmet a végső 

győzelemig. Hitler és Mussolini találkozása mindenkor nagyjelentőségü események előjele. Ezuttal a 

döntő küzdelem előkészitéséről volt szó. Rómában és Berlinben nyomatékosan megállapitják, 
hogy a Duce 

és a Führer megbeszélései mindenkor a valóságsikján mozognak, a tervszerü épitőmunka és a közös 

küzderem velejáról, mág Regsevelt és Churehill eddigi találkozásait mindenkor nyomott hangulat jel
lemezte 

és azolten nropagandaszólamokat esépeltek. 

Mussolini saizburgi utja a leghathatósabb válasz az ellenséges hirverés ama hiresztelésére, 
hogy 

Olaszország megváltoztathatná magatartását és különbéke kötését tervezné. Erről szó sincsen, - hang- 

sulyozzák Rómában, - az olasz nép világosan felismerte feladatait és Mussolini vezetésével rendith
etetlen 

akarattal harcol az uj európai rend kialakitásáért, a tengelyhatalmak és szövetségeseik diadala bizto- 

sitásáért. 

A dönftő küzdelem részleleimek megbeszélése 
A most folyó világháboru másik nagy csataterén pe 
dig, a csendesóceáni térségben a japánok diadalt áia- 
dalra aratnak, Keletázsia japán ellenőrzés alatt áll, 

a Csendes-óceánon a japán flottáé a kezdeményezées, 

a hurmai fronton most lefolyt döntő ütközet pedig 

szintén a japán szárazföldi és légierő 

leküzdhetetlen fölényét igazolták. 

Az általános hadihelyzet a háromhatalmi egyezmény 

tagállamainak kedvez, a salzburgi találkozón pedig 

a döntő küzdelem részleteit beszélték meg. 

Az olasz és német közvélemény a Duce és a Führe: 

találkozásában és megbeszéléseiben nagyfontosságu 
katonai és politikai események előjelét látja. 

ertékadó berlini körök a találkozoval kapcsola- 
tosan utalnak arra, hogy az általános hadihelyzet a 

tengelyhatalmak és szövetségesek katonai erejét 

igazolja. A Földközi-tengeren a tengely hadihajói 

biztositották fölényüket, Lybiában megtört a brit 

offenziva, Málta a tengelyhatalmak légierejének el- 

lenőrzése alatt áll s ezen a vidéken 

különösen kihangsulyozódott az ellenséges 

flotta gyengülése. 

Ami a keleti harctéri helyzetet illeti, a téli szovjet 

offenziva, melyhez London és Washington vérmes re- 

ményeket füzött, 
kudarcot vallott. 

Az uj hadrműüűveletek döntő fordalatot hoznak 

hogy 
nagy támadó tevékenység várható a tengely- 

hatalmak részéről az összes harctereken 

A Földközi-tengeren is különféle támadó hadmüűvele: 

tek lesznek, mig a Csendes- és Indiai-óceánon a japá
á 

nok folytatják majd sikeres hadmüvelet
eiket 

A várható hadmüveletek uj és döntő fordu- 

A német és olasz lapok nagy cikkekben számol- 

tak be Hitler és Mussolini találkozásáról. A német 

lapok megállapitják, hogy ez 

a találkozó meglepte a tengelyhatalmak el- 
lenségeit, 

mert amig azok a bizonytalanságban tapogat
óznak, 

addig a két államférfi pontról-pontra megbesz
élte a 

Leendőket. Hitler és Mussolini a józan valóság 
és a . ... 

gyakorlati meglátás alapján határoznak és maguk- latot hoznak majd és ezeknek poltlai 
hatásuk is lesz. 

hak biztositják a kezdeményezést a várha
tó támadó 

hadmüveleteknél. 
A tengelyhatalmak és szövetségeseik korl

átlan meny 

Virginio Gavda, a Giornale díltalia" 
cimü uj- nyiségü hadianyag és jól felkészült ha

talm s ha 

ságban a találkozóval kapcsolatban megállapitja, regekkel rendelkeznek 

smjló a talá kozóról 

döntő határozatokat hoztak 
Mussolini és Hitler találkozója meger

ős 

ményt és elhatározást, hogy a teng 

szövetségeseik kivivják a végső győze
lme! 

A magyar és spanyol 

Budapestről jelentik: Magyarországon s
zenzáció 

erejével hatott a Hitler-Mnussolini találk
ozó. Mint a 

Budapesti Tudósitó jelenti, Magyaro
rszágon tudatá- 

ban vannak annak, hogy 
e i ! ; 

é tőinek ily összejöve- Madrid! ntik: A spanyol lapo 

a bát nagyaterm eeményel 1 helyen, feltünő cmirással ámolnak be a : 
i után mindig nagy események következ- 

n 
telei után a ; e találkozóró ári ko 

iemelik, h salzburgi megbeszélé- mnak, A Hitler- Mu
ssolini talalko: 

Budapesten kiemelik, hogy a salzbursi m g é- E teen etaee 
fuvé 

n tempiomban, a 

jes, tiszüa szemében is. Ez a szem 
de ott van minden 

sek a legteljesebb egyetértés je
gyében folytak les a 1el néni 

lapok véleménynek adnak kifejezést, hogy ez- világ, i ják a lapok. 

. 

" 
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Nagy japán győzelem Burmában 
Mandalay városából kiverték az angolokat és vőrös kinaiakat 

Nagy ellenséges csapatrészeket bekeritettek 
A japán rádió jelentése szerint a japán csapatok 

pénteken este hatalmukba keritették Mandalay váro- 
sát. Mandalay, Felső-Burma fővárosa több mint száz- 
ezer lakossal bir. Ipara nagy, különösen szépek se- 
lyemszövetei, fa- és elefántcsontlaragásai. Mandalay- 
nak stratégiailag is nagy fontosságga van. 
aápán katonai körök igen nagy jelentőséget tu- 

lajdonitanak Mandaiay elestének. A japánok ezen az 
arcvonalon nemcsak angol, hanem Csungking-Hina 
csapatai ellen is kemény harcban állottak. Az ellen- 
ség minden igyekezete arra irányult, hogy ezt a 
frontszakaszt tartsa, de ez nem sikerült. A városnak 
a japánok által történt elfoglalágával megszakadt az 
összeköttetés India és Csungking között és ezzel le- 
hetetlenné vált a hadiszer szállitása is ezen a vasuti 
vonalon Csungking-Kina részére. 

Ujabb jelentések szerint a japánok a várostól 
délnyugatra bekeritették az angol és kinai csapato- 
kat. Az angolok számára még egy visszavonulási ut 
áll nyitva. Ez a Burmát Indiától elválasztó magas 
hegyláncon vezet keresztül és közelében egyáltalában 

nincsen lakott rész. Hogy ezen az uton visszavonul- 
hassanak, el kell érniök a félig megépitett utat, 
mely Iravaditól nyugatra van. 

SIKERES ERIT VISSZAVONULAS" AZ 
ESZAKBURMAI FRONTON 

Burmában a japán csapatok ujabb sikereket ér- 
tek el. A londoni rádió ezzel kapcsolatosan ismertette 
a csungking-kinai hadijelentést, mely szerint a kinai 
és japán erők között Lashiótól északnyugatra, Hsen- 
Wi helység közelében ütközet folyik. A japánok a 
vasutvonalat birtokukba keritve, vonaton szállitott 
csapataikkal Kyoukse helység ellen inditottak táma. 
dást. 

Kyoukse már csak husz mérföldnyire délre 
fekszik Mandalaytől. 

A Német Távirati Iroda a csunkingi hadijelentés mel- 
lett beszámol egy Uj-Delhitől származó hirről is, mely 
igy hangzik: A burmai hadijelentés közli, hogy a brit 
visszavonulás az iravadi arcvonalon a folyó északi 
partvidéke irányában sikeresen folyik. 

Roosevelt továbbra is támogatja Csungking-Kinát 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: Washing- 

tonból származó hirek szerint Roosevelt elnök pénte- 
ken a sajtó képviselől előtt kijelentette, hogy Lashio 
városának eleste ellenére 

az Egyesült Allamok nem mondanak le ama 
tervükről, hogy katonai segitséget adjanak 

Csungking-Kinának. 
Roosevelt részletekbe nem akart bocsátkozni, 

ssak azt mondotta, hogy „bizonyára találnak erre egy 
utat." 

! 

A KINAI VIZEKEN ALLOMAÁSOZÓ 

JAPAÁN HAJÓNAD FőPARANCSNOKAÁT 
Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

kinai japán haderő főparancsnoksága közli, hogy 
Koga altengernagyot, a kinai vizeken állomásozó ja- 
pán haióhad parancsnokát tengernaggyá nevezték ki. 
Közli még a főparancsnokság, hogy Ono tengernagy 
már február hónap óta parancsnoka a Sanghaiban 
pantraszállt japán tengerészesapatoknak. 

A legujabb német hivatalos jelentés 

Az amngol és amerikai hajózás áaprilisban 
több minti 585.000 tonnaát vesztett 

A vezéri főhadiszállásról a német véderő fő- 
parancsnoksága szombaton délben a következő jelen- 
tést adta ki: 

A keleti arcvonalon saját támadások eredmé- 
nyesek voltak, sok foglyot ejtettek és harmincegy 
ágyut zsákmányoltak. A fronc különböző helyein 
inditott ellenséges támadásokat visszaverték. Erő- 
sebb támadásokat vertek vissza Murmanszk kör- 
nyékén. 

Északafrikában kölcsönös felderitő tevékenység 
folyt. Málta szigetének repülőtereit hatásosan bom- 

bázták. A légierő erősebb egységei Portsaid kikötő- 
berendezéseire dobtak bombát, a kikötőben felgyuj- 
tottak egy nagyobb kereskedelmi hajót. 

Délangla egyik repülőtere felett a német repülők 
lelőttek kilenc brit gépet. A megszállott nyugati terü: 
letek légiterébe behatolt ellenséges gépek közül tizen- 
három Spitfire-mintáju gépet elpusztitottak. 

Az angol és amerikal hajózás április hónapban 
elszenvedett vesztesége meghaladta az 585.000 ton- 
nát. Ebből 81 kereskedelmi hajó volt 565.000 tonná- 

val. Az elpusztitott hajótérmennyiségből a buvárna- 
szádok 76 hajót sülyesztettek el 538.808 tonnával. A 
fentieken kivül a Földközi-tengeren 13 vitorlás hajót, 
az amerikai partok mentén pedig egy uszályhajókból 
álló karavánt pusztitottak el. A megsérült ellenséges 
hajók száma április hónapban elérte a tizennégyet. 

A német bombazások borzalmas hatása 
A Német Távirati Iroda jelentése szerint a washing- 

toni lapok szines cikkekben számolnak be azokról a bor- 
zalm s rombolásokról, melyeket a legutóbbi német meg- 

torló bombázások Anglia töbe városában végeztek. A 

cikkek szerint egyes városrészek azt a benyomást keltik, 

mintha egy épitész megbizást nyert volna az illető város- 
rész lebontására, de közben csődbe ment és nem tudta már 
a romokat eltakaritani. 

AMERIKA AGGÓDIK... 

A Reuter hirszolgálati ircda washingtoni jelentése 
szerint a hajótér állandó csökkenése a német buvárna- 
szádok müködése következtében nagy gondot okoz az ame- 
rikai tengerészeti hatóságoknak. A gyártás nem képes a 
veszteségeket pótolni. Különösen nagy az aggodalom, 
amióta Hitler vezér és kanceliár bejelentette, hogy a 
német buvárhajóharc még fokozódni fog. 

AUSZTRÁLIA NEM KÜLD TöBBE KÜLFÖLDRE 
KATONÁT 

Stockholmnból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 
ausztráliai kormány törvénytervezetet terjesztett a 
képviselőhaáz nemzetvédelmi bizottsága elé annak ér- 
dekében, hogy az ausztráliai katonákat az ország ha- 
táráin kivül is felhasználhassák. Mint a londoni rádió 
közl, a törvénytervezetet 31 szavazattal 7 ellenében 
elvetették í 

Fájdalomtó! megtört szivvel tudatjuk, hogy a legjobb feleség és édesanya 

MmMopasz Péterné szál. Kamrás Veronika 
életének 72. esztendejében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése május 3-án, délután 
4 órakor lesz a timisoarai IV. kerületi temető halottas házából 

AMERIKAI HAJÓVESZTESEGEK 
Az Egyesült Allamok tengerészeti hivatala kö- 

zölte, hogy az Atlanti óceánon elsülyesztettek egy 
amerikai kereskedelmi gőzöst és még két másik ha- 
jót. A kubai kormány még további két amerikai najó 
elsülyesztéséről ártesült. 

SZOMORU MAJUS ELSEJE 

A Német Távirati Iroda jelentése szerint német re- 

pülőgépek pénteken megtámadtak Délangliában egy re- 
pülőteret bombákkal, négy angoi gépet megsemmisitet- 
tek, majd gépfegyverekkel további öt gépet a földön fel- 

gyujtottak. A prt mentén ugyanakkor egyik német re- 

pülőgép felgyujtott egy brit szállitóhajót. 

AMERIKA HAÁBORUS VESZTESEGE 

EMBERANYAGBAN 

Az angol hirszolgálat jelentése alapján a Német 
Távirati Iroda jelenti Washingtonból: Az Egyesült 
Allamok tengerészeti miniszteriuma hivatalos jelen- 
tést adott ki, amely szerint az amerikai haditengeré- 
szet összes vesztesége tavaly december 7-től az 1dén 
április végéig 6398 ember volt, ezek közül 2991 el 
esett, 967 megsebesült, a többi pedig eltünt. 

- 

A gyászoló család 

iárgyalni az angyolokk 

A brit rádió hivatalos közleményt továbbitott, 
szerint a pánhindu kongresszus végrehajtó 

Nagybritanniával és a többi nemzetekkel csak I 

többi állammal, ha nehezebbé váltak is, mégi 
maradtak. Hangoztatta, hogy Svédország j 

MINDENÜTT 
"MAPMATÓI 

Átköltöztetnek 
egy tarnavamegyei falut 
Sighisoararól jelentik: Tarnava-Mica 

tavaszi esőzések és talaviz-duzzadás következtében 

ghindoala faluban földcsuszamlás történt, az ujabb 

eltolódások pedég negyvenhat házat megsemmisül 

fenyegetnek. Antohi Tnaian alezredes, megyei pref. 
helyszinen tartott vizsgálatok után elrendelte, hogy 
falut telepitsék át a szomszédos Buia községbe. A 
tözködést előkészitő munkálatok folyamatban vannai 

megy 

A 7 

memm hajlamn A hindulk 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Ír 

sága pénteken este határozati javaslatot fogadott 
A határozati javaslat a többi között a követk 

ket mondja: A jelenlegi helyzet, valamint a Staft 
Cripps-szel folytatott tárgyalások során szerzett 
petek nem teszik lehetővé a kongresszus 
mára 

még olyan tervek tárgyalás alá vételét sem, 
amelyeknek alapján csak részben maradna 
meg a brit ellenőrzés és a brit hatóságok mi- 

ködési köre. 

függetlenségének alapján tárgyalhatunk - fej 
be a határozati javaslat. 

Hétpontos terv sem menti m 
Nmerikát az inflácótól 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: Lo 
ból érkezett hirek szerint a „Daily Telegraph" áp 
30-i számában megállapitja, hogy az amerikai k 
mány hivatalos hirmagyarázói beszédéből Roose 
elnök megszigoritó terveihez történő ujabb ja 
tokra lehet következtetni. Az ujabb intézkedések 
mint ahogyan felhatalmázott körökben kijelen 
- nem tudják majd teljes egészében kiküszöbőlr 
infláció veszélyét. Eppen ezért hatékonyabb e 
hoz folyamodának. 

A legelterjedtebb amerikai lapok cikkeiben 
Roosevelt elnök által az Egyesült Allamokat az 
ciótól való megvédésre hivatott „hétponto. 
elégtelenségéről tesznek emlitést. A sajtó egyr 
fizetések leszállitásáról, mások pedig kénysz 

csönökről beszélnek. 
A kongresszus tagjait a hadianyag és lősze 

rosok jövedelmének határt szabó adóira vonatk 

javaslatok foglalkoztatják. Az árellenőrzési tő 

módositása a legelkeseredettebb ellenállásra 

lálni a kongresszus tagjainál - fejeződik be a 

tés. ; 

t 

. 

Svédország kapcsolatai a többi állammal. 
miniszterelnök Göteborgban beszédet 

amelyben utalt arra, hogy Svédország kap 

ban van az összes államokkal és szilárd elh 

hogy szabad és önálló marad. 



ucurestiből jelepti a Rador: Antonescu Mihai 
ettes miniszterelnök május elsején Danulescu 

ntin dr. munkaügyi államtitkár és Turtureanu 
lezredes, katonai kabinetigazgató kiséretében 
zatást tett a fővárosi gyárakban. A Lemaitre üze- 
ben a helyettes miniszterelnök beszélgetett az 
s munkásokkal, akik a feltett kérdésekre vála- 
wa lelkesen kijelentették, hogy a mai időkben a 
kások a legnagyobb áldozatkészséggel végzik 
ájukat. A helyettes miniszterelnök azután kérte, 

iteenek kimutatás a legjobb munkásokról, akik- 
í kétezázezer lei iutalmat ad. Ezt az összeget tiz, 

ev leies és husz, ötezer leies iutalom formájában 
jál: maid szét a munkások között. A munkások a 
agyobb lelkesedéssel ünnepelték Őfel-ége I. Mihai 
Ivt. Antonescu tábornagy államvezetőt, a helyet- 
viniszterelnö öt és a a ei minisztert. An- 

tonescu Mihai helyettes miniszterelnök kézszoritással 
bucsuzott a munkásoktól, majd a Grigore Alexan- 
drescu gyárba ment, ahol a bukovinai munkások kö- 
szönetüket fejezték ki Bukovina felszabaditásáért. A 
gyárban a helyettes miniszterelnök az egyik munkás- 
nak harmincezer, egy másiknak pedig negyvenezer 
lei jutaimat adott. Meglátogatta a gyár által fentar- 
tott napközi otthont is, ahol elismerését fejezte ki a 
munkások gyermekeinek gondozása miatt és cukor- 
kát osztott a gyermekek között. Megtekintette 
még a Wolf gyárat, a hadsereg arzenálját és a hadse- 
reg lőszergyárát és megelégedését fejezte ki a tapasz- 
taltak felett. Itt is nagyobb pénzbeli jutalmakat adott 
a legiobb munkásoknak. A helyettes miniszterelnök 
még Ploestiben is megtekintett két üzemet. A munká- 
val megünnevelt munka ünnepe a nemzet jövőjébe ve- 
tett hit jegyében fejeződöt t be. 

szét 

oen 

nini iszter écs határozatai 

* 

e sziüirteti 
l hh Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai 

ettes miniszterelnök elnöklete alatt miniszterta- 
volt, amelyen a kormány valamennyi tagján ki- 
megjelent Volculescu tábornok Besszarábia, Ca- 
eu tabornok Bukovina és Alexianu Gheorghe, a 
szterentuli tartomány kormányzója. 
Antenescu Mihai helyettes miniszterelnök utasi- 
a Besszarábia és Bukovina kormányzóját, hogy 
a közszolgálaiba visszavett tisztviselők hely- 
zoét hazaiias magatartás szempontjából 

vizsgaálják felül. 
ét tartomány statutumának gyakorlati alkalma- 

* soerán szerzett tapasztalatok nyomán ugy hatá- 
l i ak, hogy az uj közigazgatási törvénybe felveszik 

ajland gat utumban foglalt elveket. Ezek között a leg- 
ololkacsabb 

a hözpont itási rendszer megszüntetése. 
Intézkedés tortént, hogy a besszarábiai és buko- 
állattany észtési szolgálatok tevékenységükben a 

élatállományának helyreálutását 
calmazzák. A helyettes miniszterelnök ugy hatá- 

hogy 
7 ahattanyésztés és helyes állatgondozás 

elértotő hasznoktól a falvyakban felvi- 
lágositó előadásokat tartsanak. 

torvosal az illető vidék állategészségügyének 

vitása céljából szükséges intézkedésekre eké 

Az uj közigazgatási törvény 
a központositási rendszert 

zik a falusi tanitókat, akik ezeket a tanulóifjusággal 
együtt a gyakorlatban alkalmazzak. 

A minisztertanács foglalkozott a besszarábiai és 
bukovinai mezőgazdasági helyzettel, olajellátással, 
valamint az ottani ipari és kereskedelmi javak jog- 
helyzetével. Antonescu Mihai helyettes minisztere.- 
nök mnditványára ugy határoztak, hogy a nemzeti 
szövetkezeti intézet altal 

költöldről behozott mezőgazdasági gépek 
gondozására megyei gépközpontokat létesi- 

tenek. 
Az importált gépeket hitelkedvezménnyel adják majd 
el a gazdáknak és társaságoknak. 

Tanulmányozás tárgyává tette a minisztertanács 
a textilipar nyersanyagellátásának ügyét is és intéz- 
kedtek a felszabaditott terülteken levő kórházak ré- 
szérő történő anyagok és butorok beszerzéséről. A 
helyettes miniszterelnök utasitást adott, hogy 

a chisinaui és cernauti propaganda ügyosz- 
tályok néplapot adjanak ki, 

amelyre az irányitást megkapják a propagandami- 
niszteriumtól. Végül elhatározták, hogy letartóztat- 
ják és azonnal megbüntetik, akik vétenek a dnvesz- 
terentuli részek román igazeatása alatt álló területe- 
ken a Jei bankievvek forgalma tekintetében kiadott 
rendelkezések ellen. 

Kirenaika fővárosa sokat szerepel a hiv talos harc- 

Jelentesekben. Többször cserélt gazdát a harcok folya- 

mig Rommel tábornok csapatai az angolok által in- 

t offenziva nemet-ciasz eredményeként elfoglalta 

gázit is, mely azóta szilárdan a tengelyhatalmak bir- 

n van. Afrikának az a része, ahol a küzdelem folyik 
Kiren: ika, Libia voitaképpen egy néhány oázissal 

itott sivatag, amelynek csupán parti sávja jön tekin- 

e ez téli időben elegendő esőt kap és amelynek 

hé s forrásai és mesterséges kutjai annyi vizet ad- 

ott a telepités lenetséges. A viz itt az élet leg- 

b előteltétele. Minden a viztől függ. Észak-Afri- 

pedig a vizellátást csupán a kut k és a ciszternák 

tatják, miután patakok és folyók csak nagy felhő- 

lás után adnak vizet, forrásokat pedig alig találni. 

isok az emberi élet centrumai és a termékenység 

i Libiában. 
a olasz gyarmatositás harca: harc a viz előterem- 

ati munka eredményei éppen ebből a szempontból 
Bengázi a gyarmati munka kiváló példája, 

yet e parti óázis hailatlan fellendülése tett hiressé. 

ikor nyomoruságos török helység volt, ma jelenté- 

áros. 
ülönös fontosságot ad Bengázinak az a tény, hogy 
ben két repülőteret tajálunk: Bercát két és fél és 

elóméter tevolsózben, E két repülőtér Bgy 

el ezelőtt Bengázi, a fehér város még csak 
ost számlált, ma ez a szám már a kétszeresére 

anzázi lakói közül jelenle már 16. 000 olaszt 

sés königazgatási székhelye nem- 

nak, hanem egész Libiának is. Ezt rögtön 

ha a fehér város pompás, modern épitményeit 
Bengázi nevezetes épületei a kormánypalo- 

,a szárazság és elhomokosodás ellen. És az olasz 

, az uj szinház és a közigazgatási épületek 

A sütét Alcika fehéc Vácosa 
Bengázi, amely IAbia második legnagyobb városa, 

hamar változott. Bár rendkivül modern, találunk mégis 

olyan épüle tmari dványokat, amelyek a régi idők bélyegét 

viselik. A régi időkről tanuskodnak az óváros mecsetei. 

Régies az rab etilusban épült városháza és a régi világot 

juttatja eszünkbe a b zárok tarka forgataga, a benszülöt- 

tek nyüzsgése. A benszülöttek agyagból épitett viskói z 

óvárosban szorosan s mulnak egymáshoz. Ezeket a benn- 

szülött agyagviskókot egyébként minden oázis-helyen 
azonos módon találjuk meg. 

Az északafrikai partisávon mindenütt tarka nyelvke- 

verékkel találkozunk A bennszülött nyelvek közül az 

arab tett tulysulyra. Ez az arab nyelv azonb n számos 

szinezetben és dialektusban él tovább. Az ol sz nyelv már 

nagy haladást tett a bennszülöttek között való elterjedés- 

ben. Az óváros fekvése igen érdekes. Viskói és mecsetei 

hegység lábánál terülnek el, a tenger felöli oldalt pedig 

séstavak veszik körül. Mga a város a part felé termé- 

szetes földnyelven szabadon terjeszkedhetett. Ez a föld- 

nyelv alig egy kilóméter széles, de a gyarm tositó olaszok 

akarata mégis olyan épitkezést teremetett itt, amely a 

nagyvonaluságot nem nélkülözi. A diszes fehér ház k 

szabad térségekben állanak, az arabok összezsufoltságá- 
nak itt nyoma sincsen. Modern kaszárnyaépületek mutat- 

nak a város katonai jelentőségére. A mintaszerü kórhá- 

zak tanuskodnak arról, hogy orvcsi és higiéniai tekintet- 

ben itt minden megtörténik nnat érdekében, hogy a kli- 

ma és a megváltozott életmód 

sulyozzák. 

Minden képzeletet 
felülmul az a siker, amit 

káros bántásait ellen- 
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AvaUsT GIANONE 
Timisoara IV., Bulev. Berthelot 6. Telefon: 12-22. 

Fióküzlet: Belváros, Püspöki-palcta. 

Argeniina nem vállalja Angia japáni 
érdezeinek kép pv.setetét 

Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda, 
hogy az argentin külügyminiszter közölte, Argentina 
lemond arról, hogy továbbra is biztosítsa Nagybri. 
tannia érdekeinek képviseletét Japánban. A brit kor- 
mány az elmult év decemberében kérte fel erre Ar- 
gentinát, éppen akkor, amikor a háboru kitörése 
miatt Argentina uj tokiói nagykövete, Candioti, vala- 
mint a nagykövetség uj tisztviselőkara már nem 
nem utazhatott el Tokióba. Közben a svájci kormány 
vállalta az összes szövetségesek japáni érdekképvise- 
letét. Svájc 1941 decembere óta az Egyesült Alla- 
mok érdekeit is képviseli Japánban. 

Enescu-hangverseny 
a városi szinházban 

Enescu ismét megjelent Timigoarán a városi 
szinház dobogóján. Műveszete most is határtalan él- 
mény, lenyügöző büvölet volt, mint mindig. Enescu 
ma legnagyobb élő mestere a hegedünek, mert min- 
den anyagi tudáson tul olyan filozófiai mé élységek és 
olyan költői magasságok vannak játékában, amelyek 
egész kivételes helyet biztositanak e magános mü- 
vész számára. Ez a rendkivüli adottság érthető, mert 
a mester minden zeneiséget egyaránt üraló egyénisé- 
géből fakad. Enescu ugyanolyan tökéletesen zongo- 
fázik, mint hegedül, ugyanugy megállja helyét mint 
vezénylő, ugyancsak kiemelkedő egyéniség mint al- 
kotó is, amint azt számos szerzeménye és a párisi 
operában olyan páratlan sikert arató müve is bizo- 
nyitja. Igy természetesen egyedülálló élmény az is, 
mikor a klasszikus zeneköltőket megszólaltatja. En- 
nek ismét remek tanuságát szolgáltatta a mos: le- 
zajlott hangverseny. 

Először Hándel D-dur szonátáját hallhattuk 
formagazdag, nemesveretü ódon pompájában. Ezután 
minden kamarazenék gyöngye, Beethoven Kreutzer- 
szonátája következett. Meddő kisérlet volna szavak- 
kal visszaadni, ahogyan Enescu varázslatos vonója 
alól kivirágzott az adagio, andante és a presto. Maga 
Beethoven szelleme lobogott, világolt ebben a konge- 
niális előadásban, amelyben Filionescu játszotta a 
zongorakisérő teljesen egyenér etékiü szerepét. Az ő 
játéka révén igy eszményi volt az élvezet a legutolsó 
ütemig. Töretlen maradt a csodálatcsan egybefonódó 
muzeika akkor is, amikor magánszólamva zendült a 

zongora. Simonis, Leclair, Pugnani szerzeménvei 
után Bach egy kisebh müvét és Fauré biübájos altató- 
dalát adta ráadásul Enescu, akit a közönség az egész 
est folyamán tombolyva ünnepelt. 

jánlólevelekkel : akart 
uagsgázni 

Focsaniból jelentik: A helybeli kereskedelmi II- 
ceum igazgatóságánál jelentkezett egy Hanza 
Gheorghe nevü fiatalember, aki felmutatta a neni- 
zetművelési minisztériumnak a tanintézethez intézett 
leiratát, amelyben megengedi, hogy Hanza különbö- 
zeti vizsgát tegyen. A „diák" viselkedése akkor lett 
gyanus, mikor a vizsgáztató tanárokat előzőleg sorra 
felkereste és Visoiu nemzetmüvelési minisztériumi 
igazgató névjegyét adta át, amelyben az igazgató fi 
gyelmükbe ajánlotta Hanzát. érdeklődtek a miniszi 

riumban és kiderült, hogy ugy a minisztériumi leira 

mint a névjegyek hamisitvá 1yok. Hanzát letartózt 

ták és átkisérték az ügyé 

Hamis a 



Héttfő, 194. 

Timisoarai szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

HMon előtizetések, hizdetések és reklamációk Keclama 
Hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17--11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Balföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fülér Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatokaak és részvénytársaságoknak a 
rendes előfizetési dij kétszerese. 

.. 

Bucsazmi mearkarm... 
Elutazni amnyi, mint 

tunk: elbucsuzni valakitől vagy valamitől annyit jelent, 
hogy összetörik bennünk valami - meghalunk kissé. Ezt 
éreztem én is, amikor különböző emléktárgyaimat azzal a 
céllal sorakoztattam fel magam előtt, hogy örökre elbu- 

csuzz m tőlük. Bucsuzni akartam, hogy ne emlékeztesse- 

nek, hogy ne fájjon az emlékezés. Bucsuzni akartam, de 

nem sikerült. Nem sikerült, mert lehetetlen elválni 

olyan tárgyaktól, amelyek annyi szép perchez, órához, 

nephoz, évhez füznek. Leültem azzal a szándékkal, hogy 

seregszemlét tartok fiókjaimban, könyvszekrényemben 

és asztalomon és egyes tárgyak t, amelyek a jövőben is 

keserü hangulatot teremfhetnek bennem, pénzbeli érté- 

kükre való tekintet nélkül, könyörtelenül törlöm apró in- 

góságaim leltárából - tulaldok rajtuk. 

Könnyü volt ezt igy elhatározni, de a keresztülvitelre 

képtelen voltam. Bucsuzni akartam, de nem sikerült... 

Mert el lehet-e válni az első ajándéktól: egy pici pipiros 

rubin-szivecskétől, amelyhez még kisebb elefántcsont kul- 

csocska van füzve? Eltávolithatók-e könyvespolcomról 

azok a müvek, amelyeket kölcsönadtam olvasni, vagy az 

amelyet egyszer születésnapomra kaptam? Eltéphetem-e a 
vasuti jegyet, amellyel néhány órai együttlétért 24 órából 
380 kilómétert utaztam ? Tüzbe lehet-e dobni fényképeket, 
amelyek nekem készültek és amelyek akkor annyi örömet 
szereztek. .? Össze lehet-e törni képrámátt, amely most 

üresen, ijesztően tátong szembe velem és amelyben egy 

mosolygó fénykép volt.. .? Vajjon megemésztenék-e a 
lángok a leveleket, cédulácskákat, névjegyeket, amelyeken 
a sok-sok jellegzetes betü sorakozik; a póstai feladóve- 
vényeket; egy szilveszteri verset, amely az akkori vocso- 

va-asztalnál a helyemet jelölte meg: a ruzsfoltot az egyik 
papirlapon, amely a levélben küldött csókot jelentette; 
egyek ujságcikkemet, amelynek bekezdései első betüit 

összeolvasva egy nevet adnak; a piros kis papirzacskót, 
a melybeMikulás-napi ajándék volt csomagolva; a filmkri- 

ikát, amely alkalmi álnév-aláirással jelent meg a lap- 
ban. ..? Ellehetne-e törni a vázát, amelynek hasonmásált 
egy karácsonykor ajándékba adtam, vagy a másikat, 
amelyet egy évre rá én találtara karácsonyfám alatt ..? 
Nem tudtam elválni a necc teritőcskétől sem, amelynek 
minden egyes öltése méndennél értékesebb számomra. Le- 
hetetlen lemondani a monogramos bőrtárcákról is, néhány 
zsebkendőtől pedig sohasem tudnék elszakadnmi: amelyet 
emlékbe kaptam, amelyet egyszer én adtam kölcsön, vagy 
amelyet ketten telesirtunk és könnyeink beleszáradtak.. 

Nem! Nem! Mindezektől nem tudok elköszönni. Bár 
kevésbé fájna a bucsu, mint továbbra is együttmradni 
velük. (Porró) 

MAJUS 31-ig MEGHOSSZABBITOTTAK A VISZ- 
szACSATOLAÁSI KÖLCSÖN JEGYZÉSI HATÁR- 
IDEJÉT. A Rador Bucurestiből keltezett jelentése 
közli, hogy Antonescu Ion tábornagy-államvezető ren- 
delettörvényt irt alá, amellyel május 31-ig meghosz- 
szabbitották a visszacsatolási kölcsön jegyzésének 
határidejét, 

- vVáltozások a nemzetgazdasági miniszterium 
tisztviselői karában. Marinescu Ilon nemzetgazdasági 
miniszter Popescu-Arcadian főmérnököt a miniszte- 
riumban müködő szakmai szervezetek ügyosztályá- 
nak vezetésével bizta meg, miután Stoica Nerva Vio- 
rel megbizatása lejárt. Ugyanekkor a kivitel fokozá- 
sára alakult ügyosztály vezetője Dumitrescu Ifon, a 
kivitelszabályozó ügyosztály vezetője Gojin Gheor- 
ghe és a tanulmányi osztály vezetője Tutea Petre 

lett. 
Német tengernagy finn kitüntetése. Helsinki- 

ből jelentik: Mannerheim finn tábornok a legns- 
gyobb fiunn kitüntetést küldte el Karl német tenger- 
nagynak az északi vizeken operáló német tengerészeti 
egységek főparancsnokának. 

URANIA sláder filmszin 

meghalni kissé, - mondja a 

hires iró bölcs megallapitása, amelyet igy is módositha- 

mában, a feje alatti párna alól ismeret- 

ház ARAD. TELEFON: 12-32 

- Sebesültek a pápánál. Vatikánvá- 
rosból jelenti a Rador, hogy XII. Pius 
pápa szerdán általános kihallgatás kere- 
tében ötezer hivőt fogadott. Ezek között 

többszáz sebesült katona is volt. A hi- 
vekhez intézett beszédében a pápa a ka- 

tolikus házasság feloldhatatlan jellegét 
hangsulyozta ki és utalt arra, hogy a há- 
zasság egyik legbiztosabb alapja az em- 
beri méltóság megőrzésének. 

- Ellopták pénzét a feje alól. Bra- 
sovból jelentik: Dascal Ambrozia Ale- 
Zandri-utca 3. szám alatti lakostól ál- 

len tettes háromezer leit ellopott. A 
karosult jelentést tett az esetről a rend- 

őrségen. 

- A földmüvelésügyi miniszter szemle körutja. 

DPana Aurelian földmüvelésügyi miniszter az elmult 

napokon Braila megyében végzett szemle körutat. 

Hiasonló ellenőrzést végez Moldovában Frunzanescü
 

miniszteriumi vezértitkár is. 

TAKAREKOSZODJUNK A KENYÉRREL! z en 

- A japán választások. Tokióból jelenti a Rador: 

A péntekig megválasztott 104 ja pán jelölt közül 
nyolcvan- 

hat jelöltet a nemzeti szolgálat egyesülete ajánlt A Hochi 

Schémbun cimü lap értesülése szerint a 14 millió 506.000 

japán választó közül 12 mi ijó 40.000 szavazó élt szava- 

zati jogával, amit azt jelenti, hogy szavazóknak
 csak tizen- 

hét százléka tartózkodott a szavazástól. 

Franecia tudós Páris és Berlin együttmüködése 

mallett. Párisból jelentik, hogy Georges Clande, az is
- 

mert francia tudós nagyszámu közönség jelenlétébe
n 

beszédet mondott és hangsulyozta, hogy a háborut 
a 

tengelyhatalmak nyerik meg. Szükségesnek tartja 

Páris és Berlin minél hathatósabb együttmüködését 

Szenzációs uj műsor 

TRUPÁA VRANC 
-Vasuti kedvezményes és szabadjegyek érvénye. 

Bucurestiből jelentik: Az utazási engedélykötelezett- 

ségnek a mellekvonalakra történt felfüggesztésével 

kapcsolatban a vasui vezérigazgatóság közli, hogy a 

kedvezményes és szabadjegyek érvényét a CFR ösz- 

szes vonailain helyreállitották. 

- Stranyavszky sándor meghalt. Budapestről 

jelentik: Sztranyavszky Sándor volt magyar belügyi 

álamtitkár Budapesten hatvan éves korában meg- 

halt Az elhunyt, akit 1912-ben választottak meg elő- 

ször képviselőnek, résztvett a világháboruban, 
utána 

nó rádmegyei főispán, majd belügyi államtitkár lett. 

2 modernizálta a magyarországi rendőrség szerveze- 

tét. A Gömbös-kormány megalakulása után a Nem
- 

zeti Egység Pártjának elnöke lett, 1935-ben a ma- 

gyar képviselőház elnöke lett. Halála magyar poli- 

ikai körökben általános részvétet keltett. 

Marinescu Gabriel örököseinek tizenhatmillió 

leit kell visszafizetniök az államnak. Bucurestiből j
e- 

lentik- A titkos alapok felülvizsgálásával 
foglalkozó 

pizottság megállapitotta, hogy Marinescu Gabriel 

volt bucuresti rendőrprefektüs közrendészeti 
minisz- 

terségének idején 16,000.000 leit költött el igazolat- 

lanul. Az ügyet áttették a semmitőszékhez, 
amely az 

elhunyt örököseit megidézi. 
öngyikos aggastyán. Botosaniból jelentik: 

Puscasu Dumitru Neculai hetvenesztendős 
Grigoresti 

községbeli lakos régóta betegeskedett. Hog
y szenve- 

déseinek véget vessen, most beretvával elme
tszette 

nyakát. Elvérzett. 

- rragédia a községi legelőn. Botosaniból jelen- 

tik: Vatavu Neculai Gheorghe tizenhétéves Tudora 

községbeli fiu a falusi mezőgazdasági szövetkezet 

egyik géperejü vontatu járművével a községi legelő 

mehett belefordult egy kisebb szakadékba. A traktor 

a fiut agyonnyomta. 

aArany helyett bádogot adott el. Bucurestiből 

jelentik: Az ügyészség eljárást inditott Croapa Mihai 

bucuresti szerelő eljen, aki néhány hét előtt időközben 

eltünt két társával megszólitotta az utctán Radu Ma- 

rian dambovitamegyei Cojanca községbeli lakost. aki- 

nak mint aranygyürüt eladtak egy bádogból készült 

karikát. A hiszékeny falusi huszonhétezer leit fizetett 

a gyürükért. 

Egy film, mely nagyobb és izgalmasabb mint 
a Bünök városa' vagy a „Gingadin ; 

Diek Foran az éneklő cowboy. Pztricia Morison a leetájosabb amerikai szinésznő 
és Fred Mac Muray - Hatalmas kállitásu lélekzetfojtósn izgalmas kalandor ülmiük 

hűősies briái Azországban először - Eldadások 3, 5, 715 és 930 
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Vezér kerestetik 
Angliában kerestetik ez a vezér, a 

mas lenne kivezetni a brit birodalmat ab 
nyaru helyzetbel, melybe elbizakodotts 
gonoszsága juttatta. Az a gonoszság, melly 
idézte a világháboru veszedelmét az ember 
és amelyben eddig csak kudarcokat és si 
ségeket könyvelt el. A Daily Heraid cimü 
jelent meg ez a jámbor óhajos sóhaj eg 
után, mert - amint a lap megállapitotta 
vezér hiányzik a különben tarka brit ga! 
ból, mely a szalonbolsevista Crippstől a 
canterburyi érsekig sok mindenfele csod 

járatánál, Szeviljevo kerületben, meghalt eg 

rendelkezik. Mivel eddig ilyen vezér nem a 
kénytelenek megelégedni a teheségekkei i 
tehetségtelenül intézik a dolgokat. A Dal) 
rald apróhirdetésszerü felszólitására talán 

majd egy angol vezér. Ögynökök d 
nak. 

jnr a holnapra is! A takarékosság mindenk 
felfe*t érdekel 

- Portugália követe Lavalnál. Vichyből j 
hogy Laval francia kormányelnök kihallgatá 
gadta Portugália követét.Leahy tengernagy, a 
sült Allamok nagykövete tegnap elhagyta a 
kormány székhelyét. 

- Püspökök internálása Kinában. Rómából 
Rador: A Vatikán értesülése szerint az Eszakin 
tartozkodó ol sz missziónáriusokat köztük két pi. 

is, Nepal közelében levő egyik internáló táborba 
tották. 

- Száztizennyolc évig élt. Szófiából j 
Gabrovo bolgár községben, a Sipka-szoros és 

seva Mária nevü asszony, aki „csekély' szál 
nyolc esztendeig élt. Legfiatalabb" leánya 
vanöt éves. 
Huljegyezték a horvát belföldi kölcsönt. A 

pénzügyminiszterium közlése szerint a háromi! 
dos horvát belföldi kölcsönt 133 millió kuná 
jegyezték. 

ezxete és norganyz 

vaskordók alai 
dl e. E] 

sodromvykerifés 
nagy választékban kaph. 
UZINELE BOZSAÁK cé 

Ti isoara II. Gloriei Nr. 11. Telefon 5 

- Veszedelmes betörő letartóztatása. 
tiből jelenti a Rador: A fővárosi rendői 
Kerpal lIosif harmincegy éves cernauti ille 
szedelmes betörőt, akit a biróságok már töl 
itéltek. Kerpal az utóbbi hónapban Bucurestik 
mint tiz betörési követett el. 

- Harc az áruuzsora ellen. Bucurestiből 
Rador: Az illetékes hatóságok nagy eréllyel 1 
ják a gazdasági szabotázs leküzdésére m 
mozgalmat és különösen az áruuzsora letörés 
inditott harcot Számos kereskedőnél és vá 
állapitottak meg kihágásokat és ezek ellen 
jegyzőkönyvet készitettek. 

Uj szerb pénzérmék. A szerb pénzü 
rium felhataimazást kapott uj féldináros, 
dináros pénzérmek kibocsátására. A ki 
mék értéke 60 millió dinár. 

- Földesuszamiás több megyében. Bu 
jelenti a Rador: A téli nagy havazás és 
zések következtében a földbe beszivárg 
mennyiségü viz az ország különböző rész 
csuszamlásokat okozott. Földcsuszamlá 
Balti, Bacau, Falciu, Iasi, Mehedinti, 
ca, Tutova és Vaslui megyékben. Embe 

volt, de 376 ház megrongálodott vagy 
hatóságok idejében megtették az int 



államvezető távirata a timisoarai háztu- 
A timisoarai háztulajdonosok egyesü- 

aik közgyülés alkalmából a háztulaj- 
tását és hüségét kifejező táviratot inté- 

escu tábornagy-államvezetőhöz, aki a ki- 
lmekért ugyancsak táviratban mondott 

RAVONULTAK CSALADI SEGÉLYE. 

MONT-hivatal az érdekeltek tudomásá- 

z a hadbavonultak áprilisi családi segé- 

us Azén és 5-én fizetik az illetékes telekbiró- 

Uj győgyszertár Tunisoaran. Bianu Vasile, a 

fészeti körök áltlaánosan ismert és közked- 

ja Timisoaran, a negyedik kerületben, szem
- 

rmátus templommal, Bulevardul Carol 10, 

nsarkán hétfőn, május 4 én nyitja 

j gyogyszertárát. 

Délafrikában is felkészülnek. Smuts tábornok,
 

rika miniszterelnöke Johannesburgban beszédet 

oti és abban hangoztatta, hogy a ja
pánok had- 

letei folytán a veszedelem hamarosan 
elérkeznet 

rika partjaihoz és éppen ezért Délafrik
ában már 

meg kell tenni mindent a védelem 
érdekében. 

mértékletesség a legszebb erények egyi
ke. 

Az álláshahnozási törvény alkalmazás
a. Bu- 

jelentik: A volt állami méltóságok 
vagyo- 

Fellenőrzését végző bizottság megállapitotta, 

Caroescu Aurei volt igazságügyminisztériunu 

Utkár az álláshalmozási törvén
nyel ellentétben 

: er leit vett fel. Az ügyet áttette 
a semmitőszek- 

összegnek az állam javára történő 
visszafize- 

di református templomban Anyák napja az aradi református templomban. 

ue éla, hogy ma, vasárnap délután
 6 

ezdettel az aradi relormátus 
egyház az Anyak 

a való tekintettel a belvárosi
 templomban mü- 

allásos délutánt rendez. A
 templomi ünnepély 

a a következő: Gyülekezeti 
ének 101. Imád 

amagyarázat, tartja Tarnóczi Lajos lelkés
z 

iNite lstván: Gyermekek éneke, előadja a 

kkar. Szabolcska M.: Mária 
cimü költeményét 

a Kálnoki Mária. Szepesi 
Nits István frateliai 

nátus le kész előadása. Váradi Antal Melyiket 

akozi Gyula Az erő cimü versét Turay 

mandel Largóját hegedü
n pDávidházy 

orgonakisérettel. Reményik s. Enel 

ényét Szirbik Mária szavalja
. 

Jezusom jöjj... énekkettősét 

és Schneider László adják elő 

kiséretével. Imádkozik 
Sze- 

ezeti ének, 100. Dicsé- 

y J. Oh 

ady józ a 
Gyula orgon 

I majd gyülek 
et 

esi 
clakasztotta magát a 

entük: Avram D. Gheorghe, 
1 

esti) községbeli lakos, mialatt felesége 
a sző- 

atos tt, odahaza egy szijjal összekötöt 

és felakasztotta magát a mestergerendára. 

tettét asszonya felfedezte, a férfi már 
halott 

üts latván lelkész látja el
 

mestergerendára. Ulo
s- 

Poiana Varbilau 

dományok, A frateliai népkonyha épités
ére 

stván 100 leit, Kl. József 100 leit, ÜnterWe- 

00 leit, E. Gy. 500 leit, Szent Tádé nevében 

Szabó Ferenc 1000 leit és Fekete Gyöng
yi 

ax A frateliai gyermekotthon 

yi judit 100 lett és FNB 2000 leit, K. Bá- 

ram kolbászt, két kilógram hust, egy disz-
 

42 kilogram burgonyát, másfél kilogram 

és egy kosár csontot. Kovács Károly öt 

zsirt és 4 1 lógram hust, Kelcso Fülöp tiz t0- 

vedkilógram cukrot, darát, mákot, tengeri 

hér lisztet, Debreczeni Istvánné tésztákat, 

iska sütemenyeket, egy liter gyümölcsize, 

ram bpabot, Somogyi Judit nagyanyja öt 

i un darát, 2 kilógram hagymát, 5 
yát, Negedüs Lajosné 14 darab 19- 

orkát. A szives adományokat a /eze- 

köszöni. 

ihirek. A timisoarai anyakönyvi 
következő bejegyzések történtek: Szü- 
fiklós gyári müvezető leánya Magdolna, 
apszamos leánya Katalin. Házasságot 

Radu földmüves és Bocz Franciska, 

anizátor és Jamutescu Verona, Albu 
és Stanciu Viorica, Cicsescu Nicolas 

lyás Dóra, Demkó János magánzó és 

leghaltak: Özvegy Kopasz Péterné 

Erger Strulné Goldbeger Julia 36 
nosné Scamiádt Angéla 79 éves, 

1i istent szteletet a be
lvárosi templom- 

éves, Komlósi Sándor 1 éves, a 

s a járvány- 

0 éves napszámos a járvány- 

A timisorai evangélikus egyházközség közgyü- 
lése. A timisoara: evangélikus egyházközség ma, va- 
sárnap déli tizenkét órakor tartja közgyülését az 
egyházközség tanácstermében. A tárgysorozat a kö- 
vetkező: 1. A lelkész évi jelentése az 1941. egynáz- 
közigazgatási évről. 2. Az egyházközség zárszámadá- 
sai az 1941/42 évre. 3. Az egyházi vagyon tüzbiztosi- 
tása 4. FEsetleges inditványok. 

- Arad Timisoara között nem kell utazási iga- 
zolvány. Megirtuk, hogy az utazási igazolványokat a 
mellékvonalakon felfüggesztették és ezentul csupán a 
vasuti fővonalakon történő utazásokhoz kell váltani 
engedélyt. Arad és Timisoara, Arad-Brasov. Arai- 
Brad között tehát engedély nélkül lehet utazni. (Zsi- 
dók ezentul is csak engedéllyel utazhatnak.) 

- Leahy amerikai nagykövet elhagyta Vichyt. 
Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: Leahy ten- 
gernagy, az Eigyesült Allamok vichyi nagykövete pén- 
teker este elutazott. 
EHletunt tiatalember. Brasovból jelentik: Da- 

nieki Emilian 22 éves fiatalember egy nőismerőse la- 
kásán főbe lőtte magát. Tettének oka: szerelmi bánat. 
- Orvosi hir. Dr. Simon szülész-nőgyógyász uj- 

ból rendel. Timisoara I, V. Alexandri-utca 4. szám. 
- Elitélt aranycsempészek. Megirtuk, hogy a 

devai rendőrség tetten érte Groza Petru Luncoiu- 
bradi bányatulajdonost és Alesi Carol devai kereske- 
dőt, amikor 189 gram aranyat mértek. A vizsgálat 
megállapitása szerint Groza Petur az aranyat Sajtos 
Julianna devai sszony közvetitésével el karta adni a 
kereskedőnek. A aevai törvényszék Groza Petrut és 
Alesi Carolt egyenkint hat-hat hónapi fogházra itélte, 
ezenkivül tizenötezer leipénzbüntetéssel sujtotta. Saj- 
os Julianna egy hónapi fogházbüntetést és ötezer lei 

pénzbirságot kapott. 
- Ismeretlan ember halála. Timisoaran, a gyár- 

városi Traian-téren egy körülbelül 60-65 éves su- 
lyosan beteg ember: találtak. A mentők az aggok 
menházába vitték, ahol csakhamar meghalt. Személy- 
azonosságát nem lehetett megállapitani. 

Május 3-án gondoljunk arra, hogy adományunkkal 

segitünk a szükölködőkön. 

- Tolvaj cselédleány. Brasovból jelentik: Roth 
Ecatarina cselédieány ellen volt munkaadója feljelen- 
tést tett, mert a háztartásbeli szarka különböző élel- 
miszereket és egyéb holmikat ellepott. 

- Egy bőrkabát viszon tagságai. Brasovból je- 
lentik: Marcu Dumitru vasuti fütőt a brasovi állomá- 
son elfogták, amint egy ujonnan szerzett bőrkabát- 
ban sétált. Büne „mindössze" csak az volt, hogy a 

bőrkabátot Horgos Petre Mosoiu-utca 28. szám alatti 

lakos vallotta magáénak, A kabátot visszaadták gaz- 

dájának, Marcu Dumitru pedig hüvösre került. 

Megszünt és uj tulajdonba került 
gyógyszertárak 

A zsidó tulajdonban volt timisoarai gyógyszer- 
tárak felszámolása után a következő gyógyszertárak 

cseréltek gazdát: A Belvárosban a Kun gyógyszer- 

tárt Lupea gyógyszerész, a Weisz gyógyszertárt Jo- 

nescu-Heyer gyogyszerésznő, a Jahner gyógyszer- 

tárt Hügel gyógyszerésznő vette át, mig a Blumberg 

gyógyszertár megszünt. A Gyárvárosban a dr. Ko- 

vács gyógyszertárat dr. Sandovici-Czegka vette át a 

Zeiner gyogyszertárt Both vette át, mig a LöwW és 

Schul gyógyszertárak megszüntek. Az Erzsébetvá- 

rosban a Merkler gyógyszertárat Bianu vette át, a 

Mária gyógyszertár pedig megszünt. A Józsefváros- 

ban a Braun gyógyszertárat Gotterbarm vette át. 

Még régebben gazdát cseréltek a Craciun gyógyszer- 

tár, amelynek Pildner-Steinburg a tulaidonosa és az 

Ungváry gyógyszertár, amelynek tulaidonosa Neu- 

rohr János gyógyszerész. 

Okmányoról 
Iratokzsól és 

ról 

TELEFON 
eredetinagysád- 
ban, kicsinyitve 

vagy nagyitva 

FOTO STUDIO 
ENGEL ENDRE 
fenyképészeti műtermében : 
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A kopasz boztély és a csalhatattan 
hajnövesztő szer 

Attlee őrnagy, az angol munkáspárt volt ve 

zérének neve nem ismeretlen nálunk sem. Az an 

goi munkások még jobban ismerik, mert hütlenül 
elárulta érdekeiket, mikor saját érdekei ugy ki 

vántak. Ez az Attlee május elsején beszédet tar- 
tott, melyben nagyhangon bejelentette, hogy 

Anglia es szövetségesei a világbékéért, az ipari és 

kereskedelmi fellendülésért, a szociális igazság- 
ért, a munkások jobb és könnyebb megélhetéseért 
és egyéb népboldogitó eszmények megvalósitásá- 
ért küzdenek. Ezek az igéretek ennek a nagyhan- 
gu politikai szélkakasnak a szájából ugy hatnak, 
mint annak a borbélynak dicséretei hajnövesztő 
szere csalhatatlanságáról, aki maga kopasz. 

Vargas braziliai elnök gépkocsiszerencsétlen- 
sége. Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Az Associated Press hirügynökség Rio de Janeiróból 
közli hogy Vargas braziliai államelnököt gépkoecsi- 
szerencsétlenség érte. Az elnök állapota kielégitő. 

Hiftesfiuk és szállodai portások munkabe- 
szüntetése Newyorkban, Madridból jelenti a Né- 
met Távirati Iroda: Newyorki közlés szerint mintegy 
nyolcezer szállodai portás és liftesfiu beszüntette 
munkát. A sztrájkolók intézkedtek, hogy a megürese- 
dett helyeket más ne foglalhassa el, 

- Agyonnyomta a föld. Ohrinc özsé árá 
ban Jurcu Vasile, Brumare Mihail et 
gazdák földet ástak ki egy gödörből. Munkakozben a 
gödör egyik fala leomlott és maga alá temette Jurcu 
Vasilet és Burlacu Pavelt, akiknek már csak a holt- 
testét tudták kiemelni. Brumare Mihail gazdát haldo- 
kolva kórházba szállitották. 
- Szabotázs miatt elitélt kereskedők. Devai tu- 

dósitónk jelenti: A devai törvényszék mellett mü- 
ködő különleges biróság a legutóbb ötezer lei pénzbir- 
ságra itélte Iacob Iosif zami kereskedőt, mert a 
gumibocskort a megengedettnél drágábban árusi- 
totta. Egy-egy hónapi táborbautalást kapott Murgu 
Elisabeta simeriai kereskedőnő, mert a világitó kő- 
olajat 12 leiért árulta literenkint, mig Saba Bahni de- 
vai zöldségárusasszonyt azért itélték el, mert egy fej 
káposztát a maximális 5-8 lei helyett 30 lejért 
adta el. 

- Szekerek fosztogatói A rendőrség elfogi Schuridt Amtal és Sehn ewelez Emi ueka 
sokat, akik a videkről a városba érkező kocsikat 
rendszeresen fosztogatták. Egy alkalommal szövetet, 
máskor rizst pótkávét és egyéb holmit, majd egy pa- 
rasztszekérről fehérnemüvel telt bőröndöt loptak. 
Egyébként betörést is követtek el és Tudor írina 
frateliai lakásáról ruhanemüt vittek el. A lopott hol- 
mit eladogatták. 
- Hulladékgyüjtő utcai kosarak Devan. Devai 

tudósitónk jelenti: Deva város vezetősége a főbb ut- 
vonalakon összesen huszonnégy darab hulladékgyüjtő 
kosarat állitott fel, amivel nagyban hozzájárul majd 
a város köztisztaságához. 

- Brasovi rendőrségi hirek. Banu Casandra az 

egyik brasovi szállodából különböző értékes dolgokat 

ellopott. A tolvajnőt elfogták. Rebeicing Mihály 

tanár feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes 

ellen, aki negyvenötezer lei értékü ruhanemüt és 
egyéb ingóságot lopott el lakásáról. - Nicu Gr. Vaa- 
sile Voina csavargyári munkást rajtacsipték, amint 
6.15 kilógramn bronztekercset el akart emelni. 

- Aradi tolvajok a biróság előtt. Az aradi tör- 
vényszék most tárgyalta Garz loan Sannicolaul Mic 

községbeli riunkás bünperét, aki vadházastársával, 
Ungur Máriával az elmult évben több betörése 
pást követett el Aradul Noun. Ezért az aradi bi 

járásbiróság Garzot öt évi fogházra, vadházast 

felebbezés folytán tárgyalta az ügyet, az : 

tetést két évre szállitotta le, a 30 napos büntetés vég- 
rehajtását pedig harom évre felfüggesztettee Ungar 
Máriát, mint orgazdát vonta felelősségre a biró 
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A MAGYAR NÉPKONYVTÁR 
A vezéreikkek iránt meglehetos ellenszenyet erzek, 

mert rendszerint engem nem érdeklő dolgokról szólnak, 
de a betü utján történő népnevelésről irottanat kivétel néi- 

kül illő figyelemmel elolvastam. örültem amnak, hogy tő- 
rodnek a neppel, tehát velem is, mert en is, egy vagyom be- 
lőle. örültem annak, hogy nevelni akarnak, mert tudom, 
hogy ránkfér, ramier. Abból, hogy sem a „népnevelő pony- 

va" ötletének felvetője, sem a nozzászolok nem hivatkoz- 
nak példákra, amit utánozni vagy folytatni kellene, öröm- 
mel állapítottam meg hogy ma-t, jobbat alkaznak, mint 
volt. Az egyik hozzaszóló nagyőszntén meg is mondja: 
„Megvremnendő népnevelő irodal 

ron nem di.at és nem uri sport többé, nem lelkiisme 
megnyugstató jótékonyzodas". dól esett hallani népi 

lemmnek, hogy a mi vezetésünkre hivatott rétegekben is 
akadnak, akik látják és kimondják, hogy nem jól volt az 
ugy, ahogy eddig volt. Szerettem volna tudni, hogyan 

akarják jól csinálni, de nagy általánosságokban mozgó, 
épen azért különfelekép magyarázható meghatározásoknál 
többet nem találtam még a Betü ciímüű cikkben sem, amely 
pedig már programot jelzett, És a tollat is a kezembe adta, 
mert kötelességemnek érzem én, a népnek nevelésre váró 
és vágyó gyermeke, hogy halk szóval, kellő tisztelettel, de 
teljes határozottsággal megmondjam véleményemet erről 
a sok jóakarattal elgondolt programról. 

Mindenekelőtt ne legyen a létesitendő Népkönyvtár 
versenytársa más intéezményünknek, Ne adjon tehát a 
földmivelés és gazdálkodás minden ágába vágó felvilágo- 
sitásokat, mert ez az Emge feladata és végzi is derekasan. 
Népdalok, népszokások, népviseletek lelvása - ne vegyék 
rossz néven - inkább az urakat érdekelheti, mint minket, 
mert hisz ők gyüjtötték össze tőlünk, a néptől. Nagyon 
örülnék, h népünk műuveltségéből csak az hiányozna, hogy 
Arany, Petőfi, Vörösmerty, Tompa, Gvadányi, Balassa, 

Gyöngyössi és más jelesek munkáit olvasgassa, mert aik- 
kor műveltebb lenne, mint most a polgárságunk, vezető 
rétegünk, amely az iskolából kikerülve nyomós ok nélkül 
nem veszi kezébe nemcsak más jeleseink és Gyöngyösi, 
Balássa, Gvadányi, de még Tompa, Vörösmarty, Petőti, 
Arany müveit seni. Nem akarok indiszkrét lenni, nem kér- 
dezem, hogy miért. De arra kiváncsi vagyok hogy a népnek 

miért ajánlják. Az a cél, hogy megismerje Arany: Csa- 
ládi kör, Petőfi: Faiu végén kurta kocsma, Vörösmarty: 
Főti dal, Tompa: A madár fisihoz cimü költeményét, Jobb 
szeretnén, ha az lenne a cél, hogy az egyszerű ember is 
képes legyen megérezni és élvezni ezek szépségét. Akkor 

aztán jöhet, nem bánom, akár a Marssal társalkodó mu- 
rányi Vénusz is vagy Dorottya avagy a Dámák diadalma 
a farsangon, hogy Csokonairól se feledkezzünk meg, ha 

már Gvadányira emlékezünk. Egyelőre tehát maradjunk 

annál, hogy a népet igyekezzünk előkésziteni nagy költőink 
megértésére, élvezésére. A történelem nagy tenitő ter 

SZELLE 
uA yakAKAMKATKKTAMAKKAEA IA K TA T 

tivunta amnak a negativu k, amit a hozzászólók eddig 
leirtk. Ha ez igy van. akkor igazan ideje már cselekedni is. 

Ezt ugyana már mások is elmondták előötem, de tul- 
szerények voltak és elekvést másnk hagyták. En a 
népnek nevelésre váre gyermeke vagyok. Nekem nem kell 
szerénynek lenni, tehát megkezdem én. Ahhoz, hogy va- 
lami érdemleges intézkedést fehessem tenni, tudni keil hogy 
van-e olyan irói gárdánk, amely a programot meg tudjai 

valósitani és tudni kell, hogy milyen nyuügi ala áll ren- 
delkezésünkre. Azt hiszem az anyagi lap megteremtése 
könnyebb. Hisz eddig is, mig csak hozzászólások voltak, 
minden felszóliítás nélkül már is jelentős összeg gyült ösz- 
sze. Most már van programunk, talán könnyebben megy 
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a dolog. Felszólitok mindenkit, aki a programot ál 
ságban helyesnek látja és hajlandó a Népkonyvtár a 
alapjának megteremtéséhez hozzájárulmi, jelentse 
az összeg megjelőlésével irásban a Déli Hirlapnál 
senki ne küldjön, de számoljon azzal, hogy me 
egy feltétlen teljesitendő kötelezettséget jelen 
ságul arra, hogy nemcsak mástól várom el az 
zatalt, felajániok egyezer leit. Felszólitom mindazo 
délerdélyi hivatásos irókat, akik a népi irodalom 
remtésében illő tiszteletdij ellenében közremüködni 
lendók, ezt jelentsék be a Déli Hirlapnál. Ügyszin 
lentkezzenek azek a nem hivatásos irók is, akik a 
kába bekapcsolédni óhajtanak. 

Ezeket az adatokat a Déli Hirlap összegyüjti 
időközben kialakuló vezető szerv rendelkezésére b 
amelynek aztán ezek alapján módjában lesz komoly n 
kákhoz fogni. NYIRI ALH 
A .. 

CSURKA PÉTER 

ROM 
Anna, a fiatal révészasszony gyalogszéken ült a 

révház előtt. Eiőtte állt Ferenc gazda. Ostor volt a 

kezében, az ostorral csapkodta a révház előtt elhu- 

zódó ösvény szélén strázsáló labodákat. A révház 

háta mögött a part aljában szekér állt, két kizablá- 

zott ló harapta a kövér füvet. , 

Ferenc módos gazda volt, özvegyi sorban, vénülő 

ember. Busongva szakadoztak fel belőle a szavak. 

Dani akkor se szeretett ugy, mikor a hamvat 

lecsókolta az arcodról, mint ahogy én most szeretlek! 

Dani csak a fiatalságodat szerette, oszt mikor jólla- 

kott veled, napszámra zavart!... Ő itt huzta a hajót, 
itt lustálkodott a révnél!... Jöjj, mert viszlek!... 
Nagygazdáné leszel, tejbe-vajba fürösztelek !1... 

Az asszony sóhajtozott. 
Láthattad, - folytatta Ferene, - hogy a há- 

zam homlokára felvertem a nevedet, ugy mint az 

urak szokták. Ott áll, hogy: „Annalak"! Kocsival 

jöttem érted, ugy viszlek büszkén végig a falun. 
- Hova gondol?... Nem megyek én addig, mig 

Danitól törvényesen el nem válok ! 
rTegnap nem igy beszéltél! 

- Tegnap, az tegnap volt! Nagyon el voltam bu- 

sulva! 
Alkonyodott. A megáradt folyó vad zudulással 

rohant lerelé. henrenc gazua fent volt a parton, nézte 

a vizet. Hiába minden kérő szava, könyörgése, a szép 

és nekünk, a nesnek is szükségünk van rá, különösen ha 
arról beszél, hogy az előidőkben hogyan élt a nép, mi volt 
buja-baja, hogy küzdött meg véle, mi jóban volt része, 
hogyan jutott hozzá. Füldrajzot, leirásokiat a világ kü- 
lönböző országairól és népeiről, de a népeiről! is sziívesen 
olvásunk, ha tamulhatunk tőlük, példát vehetünk róluk. A 
tudományokat és teehnikát sem vetjük meg, különösen ha 
összefüggésben van a mi életünkkel vagy legalább is al- 

kalmas arra, hogy hiányos világképünket kiegészitse, 
amennyire nekünk szükségünk van. 

Mondom, ilyen könyveket szivesen olvasnánk, mert 
tanulni és művelődni akarunk. De tele vagyunk gonddal 
és pajjal. Az ilyen dolgok olvasásához pedig nyugalom 
kell. Ezért szivesehben olvasnánk könnyebb dolgokat, No 

azért a nehezekre is sort keritenénk. Mondjuk az arány 

legyen olyan, mint a polgároknál, Amilyen arányban ol- 
vas egy rendes polgár a regényei mellett tudományos mü- 
vet, olyan arányban adjanak nekünk is ismeretterjesztő 
könyveket. A többi aztán legyen széppróza. De ne szóljon 

rettenthetetlen levagról, aki minden akadályt leküzd, sem 

foldesurról, aki jobágylányt vesz feleségül, mert a sze- 

relem mindent legyőz. Ne irjanak nekünk félistenekről, 

emberfeletti emberekről, mert azok példáját nem tudjuk 
követni. De ha irnak olyan magunkfajta emberekről, 

ami- 

lyenek mi vagyunk, vagy smilyenek szeretnénk lenni, 
v.gy 

amilyeneknek kemene lennünk, azoktól tudunk tamulni. 
Azok gyermekkora, ifjusága, szerelme, házassága, csa- 

ládja olyan mint a mienk. Azok buja-baja, gondjiá 
öröme 

a mienk is. Az ő életükben a mienket 
látjuk. És abból, 

shogyan életüket élik, sorsukat irányitani próbálják, 
ahogy egyéni, családi, közösségi életükből, anyagi és szel- 

lemi javaikból folyó sorskérdéseiket megoldják vagy meg- 

oldani megkisérlik és ennek következményeiből nagyon 

sokat tudunk tanulni. De csak akkor ha ezek az emberek 

nem papirosból, hanem husból-vérből vannak, történeteik 

nem verejtékkel kiagyalt históriák, hanem olyanok, ami- 

lyenek megtortentek, vagy megtörténhettek, mert alkkor 

jó példájuka mi is követni tudjuk. Ezáltal érzésben neme- 
sebbek, erkölcsökben szilárdabbak leszünk, életből é 

günk elmélyül, közösségi érzésünk fokozódik. Azaz rövi- 
den: a betü utjám történő népnevelél aredményes lesz. 

Nagy vonásokban vázolva ilyennek képzelem a Nép- 
könyvtárat. Népi minden vonatkozásban. A nép márv el- 
határolt olvasóréteggé fejlődött Meg kell teremteni szá- 
mára a népi irodalmat. Ez más, mint ami eddig volt. Ez 
az ami a népnek kell. Azt hiszem, amit leirtam az pozi- 

révés zony állhatatos maradt. Már ugy látszott, 

hogy hasztalan furakodott belé ennek a fiatal ember- 

párnak az életébe, nem viheti el Annát, akibe kimond- 

hatatlanul belészeretett. Szépszerével nem lehet övé 

az asszony. Ki kell neki játszani az utolsó kártyát, 

amit csak erre a végső esetre tartogatott. Teleirt 

papirlanot huzott ki zsebéből, odanyujtotta Annának. 

- Olvasd el! 
Ánna kételkedve vette át a levelet. olvasta. Re- 

megett a milor a vésére ért, elsápadt. 
- Toaz volna ez? 

Mnbated az urad kezeirását! ... Ennyit 

érsz neki! Eladott négy hold földért! 

Ferenc gazda a boldogságtól fejvesztetten ölel- 

gette a kétségbeesett asszonyt a parton az alkonyat- 

ban. Anna talán nem is tudott semmiről semmit, csak 

3 levél, a szerződés ugrált előtte ákom-bákom betüi- 

vel! 

Egyszer csak tompa harangütések hallatszottak 

a falu felől. Ferenc gazda felütötte a fejét. 

- Félreverik a harangot!... Tüz van! Vörös 

tüzcsóvák nyaldosták már akkor a boruló eget, a 

faluban éppen azon a részen, ahol az „Anna-lak" vár- 

ta uj gazdaasszonyát, a régen meghalt után... 

Talán csak nem... Szaladok!... Visszajövök érted, 

- Nagy Isten!... Az én házam körül ég!... 
Anna, addig készülj fel! 

Mégegyszer átkarolta az asszonyt, aki már ab- 
ban az időpontban több mint bizonyos, hogy nem volt 

eszénél. Azután gyorsan befogta lovait, felugrott a 

kocsira, a lovak vágtába kezdtek. Száguldtak a falu 

felé. 
. 

Ezalatt a kertek alól, át szántásokon, vetéseken 

a folvó felé tartott egy magából kikelt sötét alak. Bo- 
rostás arcára a gyülölet ült ki, lopva tekintgetett 
vissza. Barna szemeiben a bosszu csóvája lobogott... 
Ugy vélte, hogy csendőrlovak patkói csapkodják utá- 
na az ut porát vagy szörnyülködő szemsugarak kisé- 
rik menekülő utjában. 

Bujkálva ment a füzesek alján a révház felé. El- 
iszonyodva lát , a rettentő vizet, hogy uszva menekül 

t 

AÁNC 
tovább. De meost istenkisértése volna az uszást 
kisérelni! Ha rongy is az élete, mégis csak élni a 
Huzza a kint idegen földön, elfelejti a hütlen 
szonyt, elfelejti a bosszut! Dehogy is kell neki a f. 
Csak megszédült az este a vén gazda szvától! 

A révész házhoz ért. Anna még mindig ott állt 
parton, eszelősen nézett a falu felé. Felsikoltott, 
kor Danit meglátta. 
- Add ki az ujjasomat! - szólt rá goromb 

Dani. 
Anna kihozta az ujjast. Dani magára ránt 

és már oldozta a csónakot. Az asszony nézte embei 
és valami elképesztő sejtés vágott belé. 

Dani, Dani, talán csak nem te?... 
Az égő ház felé mutogatott. Dani már akko 

tolta a csónakot a parttól, az evezővel nagyot löl 
rajta, a csónakot elkapta a rohanó ár. 

Anna kezét tördelve rogyott le a partra. 
IV. 

összekapkodott néhány szükséges ruhadara! 
A nagy vashid felé kerül, utána megy Daninak! 
a parton. Dani a folyó közepén küzködött az á 
Csak szerencsésen átaljutna!... Istenem, 
meg!... Világos most már előtte minden! 
- Jó estét, ifjasszony! - köszönt valaki a h: 

mögött. Hol van az urad, szép Anna? 
Két szuronyos csendőr állt a parton. Annáb 

meghült a vér. Nem felelt, nem is tudott volna. 
Mért nem szólsz, Anna lelkem ?... Nézz c 

oda 
Vajjon ki az a bátor legény, aki ebben a rette 

áradásban kockára meri tenni az életét, ha nem ke 

Nem tudom, őrsvezető ur, nem tudom! 
Ne.em?... Na mingyjárt megtudjuk, hogy kii 

fija?... Lelőövöm én, akárki legyen is?! 
A csendőr állához kapta a fegyvert, célzott. 

káig célzott és Annát halálos verejték verte ki. 
sikoltott. Sikolvát visszaverték a partok, átt 
viz zugásán. A csendőrhöz ugrott, elrántotta 
fegyvert. 

Ezt akartam tudni! - mosolygott a csend 
A Tudtam, hogy elárulod magadati... De nini! 
Mindenképpen használt az ijesztés !... Amint látó 
Dani is jön vissza! ... Mért hazudtál, szép Anna 

Anna már sirt, nem válaszolt. Az izgalmak 
verték a lábáról, leroskadt a pázsitra. 

Hosszu idő telt el mig a csónak partot ért, 
zottan, vizesen ugrott ki belőle Dani. 

Nem a fegyvertől ijedtem meg, őrs 
vr!... Nem azért jöttem én vissza, hanem...1 
kor... ez az asszony felsikoltott, akkor me, 
tem... hogy Anna igaz asszony... Nincs egye 
csak ő .. Most pedig vievenek!... 

- Meg se csókolsz, Dani! - sirt fel IA 
ölelkeztek. Csókolták egymást. És akk 

tünt a homályban Ferenc gazda megtört alakja. 
szorogva jött, mintha néhány óra alatt száz é 
gedett voina. Rozzantinu, vén, öregember lett, 
jen szomorusággal nézte az ölelkezőket. 

Na, menjünk, Dani fiam! - szólt a 
tő. - Turi uram is jöjjön velünk! Majd az 
megismétli gyanuját, hogy Dani gyujtotta fel 
na-lakot?! 

örsvezető ur! ... nemigen gyanusitok 
senkit - válaszolt erőtlenül Ferenc gazda. - 
jék el Danit, mert ártatlan!,.. A tiizet a sa 
datlanságom okozta. Én vagyok a felel 
Nagyot sóhajtott. Eindult uzta 

alakját a csabáson a falu felé. A két cse. 

talankodva követte.



ZY LAJOS (ARAD) 

an ültünk a nagy diófa alatt: a jegyző és városi 
, ez ügyvéd és én. Nyár volt, egy augusztusi meleg 

ikonya. Könnyü savanyu bort poharaztunk, a sa- 

sága előkészitette a gyomrot a vacsorára, a kevés al- 
pedig felélénkitette az agysejteket s könnyü beszél- 
k irányába állitotta be a szellem gépezetét, 

ól volt szó, hogy ki mit szeret ételben, italban s 
szót szó követett, rá került a beszéd sorja a külö- 
usztusokra. Sok mindent össze hordottunk képzelet- 
jókat nevettünk amikor egyszercsak az ügyvédnek 

jutott valami. Halljátok, - mondotta - van né- 
idevágó különös élményem. Elmondva semmi 

"ak ha rágácik rajta az ember, csak akkor tünik elő, 
milyen meggondolkoztató. Elmondjam ? 

- Halljuk, nalljuk ! - hangzott részünkről a bizta- 

Nos hát - fogott belé az ügyvéd - fiatal ko- 
in volt nékem egy különös izlésem: nagyon szeret- 
uslevesbe főtt burgonyát. Ha hiányzott a tányé- 

1, nem kellett a leves és tulzott bosszuságot éreztem 

1. Nincs ebben eddig semmi különös. Hasonló furcsa 
1s millió számra van, de ez már valami, hogy apám 

r meglátva levesemben a burgonyát, felém intett s 

Mondotta : 
Mennyire szerettem én is igy a levest huszonkét 

omban. Sőt nagyapád is szerette. 

s anyám emlitette gyakran, ha követeltem rajta 

onyát, hogy aszongya: „ebben a korban édes apád 

hhalt érte. Nem tudom, mit tudtok rajta szeretni, ti 
1 yak". 

e ez még semmi -folytatta az ügyvéd. Évek mul- 

huszonkettedik esztendejében járt akkor, egy ebéd- 

egszólal a fiam: 
Van a levesben burgonya, édes anyám, ha igen, 

szives lenni nékem osztani, nem tudom miért, de 
n fölötte nagy gusztusom támadt rá... 

jd leesett az állam. Hát ez is ! Ha nem volna ne- 
ér létünkre szép cimerünk, egy krumplit lehetne belé 

nevetett az ötletének, hogy a könnye is kicsor- 
elé. 

EÉrdekes - vélekedtem ér. - az izlésnek egy je- 
en vonása felbukkan egymásután négy generá- 
töröklés Ilyesmi gyakran előfordul a legkülön- 

an. Például családomban élt két nagy néném. 

pai, a másik anyai ágból való. A hugom ennek 

rokonnak z összes tuja donságait örökölte. Meg volt 
z egyik szelidsége, a másik indulatos természete, 

n-külön egyéniségük sajátos bája is. Hugom igy 
zakasztott Inma tánti volt, máskor pedig Málcsi 

Hopp ! ! - kiáltotta a jegyző - erzől eszembe jut 

va-történet. Már vagy harminc éve nem volt az 

n. de ti most kikotortátok belőle. Elmondhatom ? 

yeslés után egy nagyon különös történet vázát 
Ugy jegyzem le szóról-szóra, ahogyan házigaz- 

ondotta. 
Hát - inditott beszédével barátunk - segédjegyző 
ban egy délelőtt fogolymadarat lőni indultam. 
lépkedek az országuton, egyszer csak észre 
ogy valaki követ hátra nézek, hát látom: 

tya lohol utánam. Megnézem: nem vala- 
tos alak, olyan elvedult forma, mint a 

n, csavargzó ebek. Zavarom magmtól, nem 
ég kövel is meghajitom, nem használ. Vigyen az 
ondoltam végül -- gyere, ha ugy tetszik, hiszen 
rtem aho' b klltt ferdulnom, még mindig 

ösen, igy aztán az ő akarata győzött: velem jö- 

korcs. Ala posan összekevert ő ősei közül szem- 
y vizsla és egy komondor faji jegyelt viselte 

ROMÁN OPERA 
rnap, május 3-án, délelőtt 11 óra- 

g. mérsékelt helyárakkal és uj müsor- 
ral: 

gyek az Opera pénztáránál. Timisoara 

ÜNI 
TTTLUKAEKKI 

abb is, de előbb jól megnéztem, Rögtön látszott 

ög rögtön észevette, hogy kiséreté- 

ta t : 

IIII MNMMMNNMM 
máinitmantatitelnntváktá A k A KE E K atAATT 

ukyygyuy 

BURKUS-HEKTOR 
ben végleg megnyugodtam, a háttérből azonnal előlépett s 
baloldalomon foglalt helyet... Na, Hektor, Burkus, vagy 

minek is hivnak - szóltam hozzá - tudsz-e valamit az 
apróvad vdászathoz? vagy se? Vidáman vakkantott 
iden-t és előre szaladt. Rögtön kiderült, hogy egy pompás, 
betanitott vizsiát szereztem benne. Modanom sem kell, ott 
maradt nálam, de csak november hó közepéig, akkor el- 

tünt és nyoma veszett. Jó ideig fölötte bosszantott a do- 

log, mert nagyon megszerettem, csoda hüséges dög volt s 

esküdni mertem volna rá, hogy elpusztult szegény, külöm- 

ben nem hagyott volna el. Szóval volt kutya, nincs kutya. 

Valamelyik téli napon azonbn kiszálltam tanyák közé s 

aminet egyik gazda tanyájához közeledtünk, ismerős 
kutyaugatás úti meg a fülemet . Mi az ördög, ez az én 

elveszett kutyám hangja... Esküdni mernék rá, ne más- 

részt meg hogy lehet az, hiszen a Hektor már régen a 

földben van. Amin közeledünk, már látom is láncon, ve- 

szettül ugat ránk és csakugyan a Hektor. Mondom az 

Adjon Isten után a gazdának tréfásan: 

- Hogyan mezeszelte, gazduram elfogni és láncon 

tartani az én kutyámat ? 
- Én-e - néz rám álmélkodva az öreg - micsoda 

kutyáról beszél a jegyző ur ? 

- Errőle - és rámutatok. - Ez az én kutyám, a 

Hektor. 

- Ne tréfáljon a tekintetes jegyző ur - mondja 
furcsálon a gazda. - Már hogy volna a tekintetes uré a 

Burkus, már mint ez a kutya, mikor nálam őrzi a tanyát. 

Csóválom a fejemet Hát ez furcsa dolog, lássuk, 

megismer-e. Ahogy közeledem felé, még veszettebben ugat. 

Nem ismer. 

- Hát nem a Hektor - mondom - de akármi ! 
gyek, ha értem, mert szakasztott olyan mint az én va 

dász kutyám volt. 

- Vadász kutya ? - szólott az öreg - akkor meg 
éppenséggel nem a tekintetes uré, mert a Burkus csak 

csirkéket tud hajkurászni. 

Ezzel ábban is maradt a dolog. 

Még akkor nyáron, csépléskor egy nap ahogy megyek 
kifelé a géphez, egy kóbor kutya csatlakozik hozzám - a 

Hektor! Sobálványhoz hasonlithattam az ut közepén, 

ugy állottam ott s csak néztem azt a kutyát. Viselkedése 
is olyan volt, mintha csak órák előtt váltunk volna el. 
Hektor - szólok végre - te vagy ? és ő igen-t vakkan- 
tott rá, szeméből pedig neheztelés sugárzott felém: - 
Hogy lehet ilyesmit kérdezni ? 

Szóvai, visszajött a Hektor és én már el és felejtettem, 
hogy az egyik tanyán van egy kutya, amely külsejében cso- 

dára megegyező véle, amikor egy szeptemberi napon be- 
állit hivatalomba a gazda, a Burkus gzdája. Az Adjon és 

Fázadi Isten után mindjárt az volt első szava hogy megin 
elszökött a Burkus. 

- Megint ? - kérdem - hát olyan szökős féle az a 
kutya ? 
A gazda nagyon mérges volt: 

- Nyáron nmindig elcsavarog a ronda dög, de ha 
megkerül, mentem agyonlövöm. 

Felfigyeltem : 

- Tavaly nyáron is oda volt? 

Rábólint nagy mérgesen. 

- Oda bizony, a gyalázatos. Komisz a vére. Hozzám 

is ugy gyütt valahonnan, nem tudom, honnan.. 

Ejnye be furcsa dolog ez, gondolom és szólok a gaz- 

dán k: Jöjjön, gazd uram vélem a lakásomra, mutatok va- 
lemit. Odaérve hivom a Hektort. Morogva jön elő. 

- A Burkus ! - kiáltja álmélkodva a gazda, 

Nevettem. 

- Téved, gazd uram, ez a kutya Hektor névre hallgat, 

-Nevét hallva a kutya mellém áll és onnan morog 

a gazdára. Nyilván aló, hogy nem ismeri ... A gazda ma- 

kacskodik : ; 

-- De a mindezségit néki, ismer, vagy nem ismer, 

mégis az én kutyármn ez, nem lehet az ilyenbe' tévedni... 

- Hát, mondom, ha ez a kutya magáé is, akkor ez 

egy fenemód erdekes eset. De mielőtt elhinnénk, meg kel- 
lene bizonyosodni felőle Maradjon itt a kutya és tegyünk 
valami jelt rá, ami majd kétségtelenné teszi a felismerést. 

Ugy is történt. A Hektor hátára vörös festékkel vo- 
nalat huzattam és ctt maradt nálam. Októberben - mint 
vártuk - megint eltünt s harmad napra megjött az üze- 
net : a kutya megérkezett a tanyára, vörös vonal van a 
hátán jöjjön a jegyző ur vasárnap ki egy pohár borra, 
majd megtárgyaljuk az eseményt. A Burkust elvébként 

mérgemben agyonlőttem . 

Az aiudi ref. tanitóképző-tntézet k 
tóságától. 

571/1941-42. sz. 

Telhivüs 
az aiudi ref. Bethlen Kollégiom tanitó. 
képző-intézetének I. és V. osztályaiba az 
1942/43 iskolai évre történő felvételi 

vizsgák tárgyában. 

Tudomására hozom az összes érdekel- 
teknek, hogy a romániai magyarság 

egyetlen férfi tanitóképző intézetébe, 
mely aiudi református Bethlen Kollé- 
gium egyik tagozatát képezi, a fennálló 

rendelkezések értelmében uj tanulók az 
I. és V. osztályba vehetők fel. Az I. asz- 
tályba felvehetők a legalább 4 elemi osz- 
tályt végzett és szeptember hó elsején 
11-14 éves tanulók, mig az V. osztály. 
ba mindazok a 15-18 éves ifjak, akik 

legalább négy tanitóképzői vagy gimná- 
ziumi osztályt végeztek. A felvételi vizs- 
gálatokat mindkét osztályban junius és 
szeptember hónapban szoktuk magtar- 
tani. A f. iskolai évben a tavaszi ilyen 
vizsgatatok idejét a nemzetművelődési 
és vallásügyi miniszter ur az V. oszt. be- 
liek részére május 30-ára, az I. oszt. be- 
kalommal reggel 8 órakor kezdődnek a 
lieknek junius 1-re tüzte ki. Mindkét al- 
vizsgálatok és következő tárgyakbel 
tartatnak: 

Az I. csztályban: a) irásbali: román 
nyelvből, magyar nyelvből, mennyiség- 
tanból, b) szóbeli: román nyelvből, ma- 
gyar nyelvből mennyiségtanból, Romá- 
nia történelméből és földrajzából a IV. 
elemi osztály tanterve szerint. 

Az V. osztályban: a) irásbeli: román 
nyelvből, magyar nyelvből, mennyiség- 

tanból, b) szóbeli: román nyelvből, ma 
gyar nyelvből, francia nyelvből, zen 

ségtanból, Románia történelméből 
földrajzából a IV. gimnáziumi osmál 
tanterve szerint. 

Mindkét osztály vizsgálatait egészség- 
ügyi és zenehallási vizsgálat előzi meg. 

Az V. osztályba lépőknek vizsgájuk i. 
kere után szeptember hó elején, későb, 
meghatározandó időben, különböze- 
ti vizsgát kell tenniök hegedüjátékból, a 
tanitóképző intézet I-IV. osztályának , 
hegedü-anyaga szerint. 
Az I oszt, felvételi Vizsgálata átjmen- 

tes, az V. oszt. vizsgadija 200 lei. 
Mindkét osztály felvételi vizsgálatra 

f. évi május hó 20-ig lehet felbélyegzett 
irásos-kérvénnyel folyamodni ajulirt 
igazgatóságnál, amihez a kö jvetkező ok 
mányok csatolandók: 1. születési anya- 
könyvi kivonat; 2. keresztlevél; 
lampolgársági bizonyitvány; 4. iskolai 
bizonyitvány; 5. ujraoltási bizonyitvány 
Minthogy az I. osztályba legfeljebb 50, 
az V. osztályba legfeljebb 40 tanuló ve- 
hető felés mert a f. iskolai évben e 
számoknál több volt a jelentkezettek 
száma, a juniusi vizsgaszakon vizsgázók 
felvételük szempontjából elönyt él 
nek. 
Aiud 1942. április 27-én. 

Csefő Sándor s.k., iga 

Minden családban legaláb 

HANGYA 
üzletrész! 

Egy űzletrész 1000 lei, részete 
leszthető, belratasi dijö0 le Üzletrész 
naponta, vasárnapokon is d. e. -12 

„Turnica-Hua un 
Fogyasztási Szövetkeze 

Timisoara I., Bul Regina Maria : 



néttő, 1942 máj 
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A romániai szövetkezetek központi irányitása 
A szövetkezeti mozgalom anyagi és erkölcsi erejének 

egyesitése végett az ország tarületén müködő szövetkeze- 
tek és szövetkezeti szövetségek egyetlen szövetkezeti szer- 
vezetbe, a Nemzeti Szövetkezeti Intézetbe (Institutul Na- 

tonal al Cooperatiei) tomörülnek. 
A központi szovetkezeti intézmény a szövetkezeti tör- 

vény 1938. évi módositása érteimében az addig müködött 

különböző tárgykörü öt országos szövetkezeti központ 
egyesítéséből keletkezett szzal! a céllal, hogy ez által biz- 
tositassék a szövetkezeti élet egységes vezetése és irányi- 

tása. 
A nemzeti szövetkezeti intézet három osztályra eszlik: 

A pénzügyi osztály gondeskodik a hitelszövetkezeti szer- 
vezetnek szövetségeiken keresztül történő központi betéti 

tőke gyümöicsöztetésérői és hiteltőke ellátásáról. A gazda- 

sági osztály i vesz a termelő, értékesitő, fogyasztási 
és többi szovetkezetek tevékenységének támogatásában és 

egysége tömöritésében, pártiogoi minden, a szövetkezeti 

szervezete. érintő országos gazdasági megmozdulást. Az 

irányitó, ellenőrző és szöveekezeti tanulmányi osztály 
végzi a szövetkezeti hálózat irányitását és törvényes ellen- 

őrzését, annak jogi és közérdek védelmét, az országos szö- 
vetkezeti helyet tfanuimányozását és szövetkezeti st tisz- 

tika adatainak gyüjtését. Támogatást nyujt a szövetke- 

zeti ismereteknek az iskolákban való tanitásához. Fenn- 
tartja a kapcsolatot az ország összes szövetkezeéeivel, hi- 

töságaival és intézményeivel. Ügynesik ezen az oszlályon 

keresztül kapcsolódik bele az ország szövetkezeti szerve- 
zete a világszövetikezeti mozgalomba. 

/ 

Szövetkezeteink életéből: 

A Corvin hitelszövetkezet müködése 
A timisoarai Corvin bitelszövetkezet tagja lehet 

minden népközösségi tag, aki öt lei beiratási dijat fi- 

zet, kitölti a belépési nyilatkozatot és ezzel bejelenti 

szándékát, hogy hetenkint legalább tiz leit megta- 

karit és azt a szövetkezet pénztáránál vagy valame- 

lyik városrészi gyüjtőhelyen befizeti. Ez két év alatt 

ezer leit tesz ki, amit a szövetkezet kivánságára osz- 

talékkal együtt viszafizet, de kamatozó betétként 
továbbra is bennmaradhat. 

Ilyen kis összegü befizetéseket csak szövetkezet 
fogad! nat el tagjaitól. Az állam törvényhozási uton elő 
mozaitja a szövetkezet munkáját azzal, hogy bélyeg- 
és adómenteséget biztosit a szövetkezet és tagjai kö- 
zötti pénzügyi müveleteketre. Ezt a támogatást a 
szövetkezetek meg is érdemlik, mert tagjaikat taka- 
rékosságra szoktatják okosan és előrelátóan beosztott 
életre nevelik. ÉEppen a mai gazdasági helyzetben fon- 

tos. hogy népközösségünk minden tagjának meg- 
adassék a lehetőség szorult helyzetben pénzhez jutni. 

Aki már tagja a Corvinnak és ismerőseit is belép- 
tette a szövetkezetbe, az könnyen segit magán. Ha 

A szövatkezet a legmegfelelőbb gazdasági forma 

van biztositéka, akkor a Corvin errre kölcsönt ad és 
költségmentesen bekebelezi az ingatlanra, de más biz- 

tositékra (iizetés, nyugdij) is kaphat kölcsönt. Ha 
nincs semmije, de néhány hónap óta rendszeresen fi- 

zette a heti betéteket, akkor is kaphat kölcsönt, ha 

megkéri az ismerős tagokat, kezeskedjenek érette. 
Ezek aláirják a Corvin-váltót és a pénzt azonnal fel- 
veheti 
A Corvin a mult évben jelentős összegü kölcsönt 

adott tagjainak, amit az is indokolt, hogy az üzlet- 

részesek szama 1114-ről 1475-re emelkedett. Ez azt 

mutatja, hogy népközösségünk tagjai kezdik felis- 

merni a szövetkezés nyujtotta előnyöket. Ha azon 

ban mindenki tagja lenne a Corvinnak, ugy a jelenlegi 

taglétscám könnyen elérhetné a tizezret, az ilyen 

uton előálló 20 millióval pedig ki lehetne elégiteni va- 

lamenvi népközösségi tag hiteligényét. Tehát csak 

rajtunk mulik, hogy segitsünk magunkon. 

Az a számos előny és kedvezmény, amelyet a szö- 

vetkezetek az általuk végzett müveleteknél a pénzin. 

tézetekkel szemben élveznek, továbbá az 
a tény, hogy 

fentartási költségei elenyészően csekélyek, azt ered- 

ményezi, hogy a haszon visszakerül a 
tagokhoz. Ha 

minden tagja a Corvinnál helyezi el pén 

kapott részesedés felülmulja a betétek 

és minden tag hiteligényét ki 

a népközösség 
zét. az ezután 

utáni kamatot é 
majd eégieni. 

Hangya szövetkezet működésének 
megkezdése 

A timisoarai Hangya fogyasztási szövetkezethez 

többen fordultak azzal a kérdéssel, mily
en kapcsolat 

áll fenn közte és az aiudi Hangya s
zövetkezeti között. 

Mint rovatunkban és annak elötte is több
 izben meg- 

emlitettük, az összes romániai szövetke
zetek - akár 

Hangya, akár más elnevezés alatt müködnek tag 

iai a Hangya szövetkezeti szövetségnek. A szövetség 

iirányitja, ellenőrzi és lehetőség szerint ellátja az ösz- 

szes tagszövetkezeteket, igy a timisoarai Hangya fo- 

zyasztási szövetkezetet is. 

vetkezet alapszabályait a nemzeti szövetkezeti inté- 

zet jóváhagyta es igy megtörénhetett a bejegyzés, 

valamint a könyvek láttamoztatása. Ezzel az alaku- 

lással kapcsolatos alakiságok befejezést nyertek és 

az igazgatóság most már szabadon rendelkezhetik 

a Corvin hitelszövetkezetnél a szövetkezeti törvény 

értelmében letétbe helyzett üzletrésztőkéjével. A 

Cervin átadta a Hangyának az üzletrésztőkét, ugy 

hogy tevékenysége megindulásának most már csak 

a gazdasági élet háborus megkötöttsége támaszt némi 

időleges nehézséget és akadályt. Az üzletnyitásnak 

egyik nehezen áthidalható akadálya például a köz- 

szüksegleti 
való kötöttsége. Az igazgatóság azonban reméli, hogy 

rövidesen sikerül ezt a nehézséget is leküzdeni. 

cikkek árusitásának jegyrendszerhez 

sáraahan alztnit tinieoara Hangya sző 

Pilianatkepek 
az uisentesi közgyűlésről 
Az uisentesi alakuló közgyülés, az utóbbi időben 

megerősödött szövetkezeti mozgalom jellemzően szép 
megnyilvánulása volt. Egy pár megkapó rész etkép 
a beszámoló keretein tul is még a nyilvánosság elé ki- 
vánkozik. 

Ugy látszik a szép számban megjelent asszonyo- 
kat nemcsak az érdeklődés vonzotta, hanem az a tu- 
dat is, hogy az uj szövetkezet elsősorban a háziasszo- 
nyoké és igy az ő szövetkezetükről, az ő boltjukról 
van szó. Ök is voltak az alapitó okirat első aláirói. 

Az előkészitő bizottság kilenc igazsatós 
jelölt a központi ellenőr a gyakorlati tapasztal 

alapján öt tagu igazgatóságot javasolt. Komeoly és 

elfosulatlan vita után az utóbbit fogadta el az ala- 

kuló Fözevülés. Tev négyen kimaradtak az igazzató- 

séopól De sértődést, megbáróst ez a négy sem ér- 

zett, üzletrész jegyzésével néldát mutatott. 

Az alakulás után Tóth Beniamin beszélt a 
szö- 

ez érdekes réldákat vonultatott 

fel a nyugati áltamok hatalmas és értékes zövetke- 

zeti munlzójáról. Az elkadáet naov fivelemmel
 hall- 

gatták és közbeszőlések ije hangzottak el. 

vetkezetek feiládéséről 

Becskv Tefván márnöknak aki a tánont vánvi- 

seletében volt ijelen külön a szövetkezők felkérésére 

kellett előadáat tartania amelyhen a tagok előny 

mutatott reá és arra, hogy a szövetkezeteken keres
z- 

tül mi mindent érhetnek el, amire egymaguk kép
esek 

nem volnának. 
. 

Jól esett a hatósági személyek megielenése, 
alr k 

komoly figyelemmel hallgatták az alakuló 
közgyülés 

egész tárgysorozatát. A közgyűlés előkészitésében 
is 

segíteégére voltak az előkészitő bizottságnak 

kezet valóra váltsa, az azonban csak a tagjaitól füge 

CBy) 
a 

A megalalaás és az alapitó okirat alágró
sa után, 

ahogy oszladoztak a résztvevők, minden csoportban 

az uj alakuláshoz. Hogy a reményeket az uj szövet- 

IHleget is olyétam 

SZÖVETKEZET: HI 
A TIMISOARAI CORVIN HITELSZÖVE! 

ZE7 IGAZGATOSAGA a megtartott alakuló mk 
az alábbi vezetőséget választotta: Elnök Cs sab 
hály, alelnök ördög János, tagok Arvay m 
Gotthard Aron, Gradiel János, Molnár Károl 

kács Lajos dr., Turi György és Kovács Béla, ak e 

ben a jegyzői teendőket is végzi. A végrehaj zári 

zottság tagjai az elnökön, vagy alelmökön kivi sün 

vay Rezső és Takács Lajos dr. ak 

A nemgeti szövetkezeti intézet támogtásá Aiaz 
közeljövőben megalakul a Bucuresti-környéki z Ka 
ségtermelők értékesitő szövetkezete. A szövetk sr 
müködésétő várják a főváros zöldségellátás: lus 
zökkenőmentes biztositását. 

üzi ETRÉSZ TESZI A SZöÖVETKEZETE 

4 Biharmegyei Közjóléti Szövetkezet most fin 
totta évi rendes közgyülését. Az igazgatósági je ett 

tés beszámolt arról, hogy az elmult évben sok Ha 

családot láttak el a szükséges igavonó állattal, Ja 
néptáplálkozás előbbrevitelére több gyümölcsöst 1 

sitettek, nagyobb kölcsönöket folyósitottak a me 

beli kézmüveseknek mühelyük fejlesztésére. A 
vetkezet tulajdonában levő tizenkilenc traktorra 

zel háromezernégyszáz hold olyan földet szántol u 

fel, amely eddig kihasználatlanul állott. a 

Szövetkezeti lexikon : 

Ertékesilő szövelkezete 

Az értékesitő szövetkezet a termelőknek al 
a célból történő szövetkezése, hogy az általuk a 

egyénileg, akár közösen termelt javakat a ehet 

jobb feltételek mellett értékesithessék A köz 

tékesités a legkedvezőbb lehetőségeket bizto 
szövetkezeti tagoknak, mert a termelt javak kö 

tők kizárásával jutnak a fogyasztóhoz. 

Az értékesitő szövetkezeteknek főképen az 
adásban járatlan, piacoktól távol lakó és az ára 
lásokat nem ismerő kistermelő látja hasznát. 

vetkezet lehetőséget nyujt arra, hogy az áru n 
pen akkor kerüljön eladásra, amikor a piac 
kisebb a kereslet s a legnagyobb a kinálat, hanen 
áru szakszerü kezelés mellett tárolva, bizonyos i 
elraktároztassék és csak az árak kedvező ala 
kor kerüljön eladásra. Ha a termelőnek mégi 
sége volna pénzre, a termény ellenében előlegel 

neki a szövetkezet. Az értékesitő szövetkezete 
mezőgazdasági és ipari értékesitő szövetkezeteke 
lönböztetünk meg. 

A mezőgazdasági értékesitő szövetkezetek eé 

a mezőgazdasági termelők terményeinek a 1 

zőbb feltételek melletti értékesitése képezi. E 
lyen emlitendők a gabonaértékesitő szövetkezete 

ket tekintve a tej és tejtermékeket 
sitő szövetkezetek következnek. A pinceszöve 

Minden városba és faluba szövetkezete 

tek a szőlővidékek bortermelésének közös kez 

és szövetkezeti értékesitését végzik. A gyümöl 

zöldségértékesitő szövetkezetek válogatott, sza 
rüen kezeit és szállitásra csomagolt árunak fo 
tási piacra juttatásával foglalkoznak és főleg 
fogyasztásu városi lakosságnak tiszta, az e 
minden kivánalmának megfelelő áruval való 

szolgálják. A tojásértékesitő szövetkezetek 
ges, megbizható és friss áruval látják el a 

rosok piacait. Szaksze i felszerelési el, 

szervezeteik által a minőséget bizto 
ellátott szövetkezeti áru keresett cikk. Az 
baromfiértékesitő szövetkezetek az értéke. té. 
tőségek és piacok felkutatásán kivül a faj 

tésére való törekvésre is ösztönzik tagjaika 

Az ipari értékesitő szövetkezetek a 

előállitott termékeinek közös értékesité. 

elárusitóhelyek, állandó kiállitási helyek 

val foglalkoznak, amelyek éppen ug! i 

gazdasági értékesitő szövetkezetek tőkesz 

iparosoknak az értékesités végett átvet!
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PESI NITS ISTVÁN: 

Daloltam én nektek 
S daloltok ti nekem, 
Ettől a visszhangtól 
Szebb lesz az énekem 

Játszottam veletek, 
Szórtam közétek fényt 
S ti visszavertek rám 
Bizakodást, reményt., 

Adtam nektek ruhát, 
Kenyeret is szeltem 
S közétek leülve, 
Jobban ebédeltem 

a. . 

KÖNNYÜ 
1i vagytok most nekem 
Gondom, aggodahnam, 

19 Harminc kis gyermekkel 
Mennyi tenger baj van. 

ESZTERLÁNC TÖRVÉNYE 
Medvédtem mind, 
Azt is, aki em kért 

S eszterláne-gyürütök 
Lett sz: emnek szant véri. 

Ugy etelek mind, 
Mint saját gyerekez 
Ti visszaöleltek 

S nő a szereteter. 

Testvér-eszterláncban1 
sSzivünk ha összeven, 
Aki többet adott, 
Annak a szive nyer. 

TEHER 
Féltő aggódásban 
Sokszor nem aludtam. 
Ezért hozzátok visz 
KReggel első utam. 

HHa a töprenkedés 
lever, 

Krisztus szava biztas: 
„Ez a könnyü teher." 

MEVENINCS EVENINCS 
Mele sSeholsincs országnak Nekeresd faluja arra ébredt 

gy nap: megszökött a gulya! Velement a puli - mig 
gulyás aludt... No, nagy ijedelem üli meg a falut! 
Minden egyes házban üres az istálló. Hasztalan 
resi szomszédját a Ráró, Pejkó, meg a Csillag - 

meg a tehénke! Isten tudja, merre kóborol sze- 
nyk 

öÖres a sajtár is, meg a rózsás bögre. Nagy köny- 
eket töröl csöpp babák kis ökle: nincsen tej, se ká- 
Kenyér a reggeli, amig a falu a gulyát meg nem 

i! 
Kesereg a gulyás: drága volt az álma! Tán' fe- 
is veszik, ha meg nem találja falu tehénkéit vala- 

1. No, de hol? Buzában, herében, pataknál?z - 

cs sehol! 
Lovas legényt vágtat északra, meg délre, keletre, 
gatra, három vármegyékre. Keresi a gulyát - 
r leli: Nem leli! Még mindig csak kenyér a reg- 
1i 

Felkerekednek a menyecskék, asszonyok, - a 
yvát meglelni nem olyan nagy dolog! Szólongatják, 

ivják szerteszét a réten: : 
- Riska, Csákó, Bimbó! Gyere haza szépen!.. 
Erre sincsen válasz, erre sincs felelet. A szökött 

ilyára találni nem lehet! 
Összeül a tanács községház tornácán. A hara- 
biró topog, mint a fácán. A tanácsuraknak iz- 
a süvege: - hol lehet a falu százötven tehene7! 
Kis-Kukucska Gergő tanácsur pipája krákogtató 

%MIN EN té INI. ak 

alkalmazásával segi 

III 
( 

magában, akár a talpon vagy sarokban a 

SUPINATO 
osztályomat, ahol is egy 
upinatorspecialista, szombat, május hó 2-től kezdve zz 

lj alálami dütalanul és kötelezettség nélkül mutatlja be Önnek a 

6 módszert és az utat, amellyel fájós lábain segiteni lehet. 

Romániai képviselet: 

a Dranalina 15, szemben a józselv. kal. temnlomma 

PULI ESETE 
a . ai 

füstjét bizony nem szitálja; a nagy tünődésben el- 
alszik a pipa... Hol lehet a hiba? Hol lehet a hiba?! 

Tele-pocak Máté fülét vakarja, egyebet se mond, 
mint a téli mezők varja: - Kár! kár! kár! kár! - 

hümmög. De mit se tanácsol. Elzsibbad az esze a 

gondolkozástól! 
Avas Guba Mihály tapasztalt, meg öreg, de csak 

forog-forog kezében a főveg. Azt gyüri, dagasztja, 
gyömöszöli, tépi, - jó tanács csak nem jut az eszébe 

néki! 
Ül a községházán kuka-mód a tanács; no, biz' 

igy sohasem lesz a faluban kalács! Mert tudnivaló, 

hogy tej kell a kalácshoz, tejet meg a tehén szállit 

csak a házhoz! Ül a tanács, mintha temetésen volna, 

de még ott is, mintha orra vére folyna. S ekkor, mint 

a napfeny a fekete éjbe: tanácsterembe a biró lánya 

lép be! 
No, gyönyörü lányka! Ejsötét a haja, cseresznye 

a szája, csengő a kacaja. Vigan kérdi: 

- Ugyan mit busulnak kendtek? Tán, hogy a 

tehénkék valahova mentek? Nem kell mindjárt buval 

gondolni a rosszra- Ki kell dobolni, hogy aki vissza- 

hozza a falu gulyáját, nagy jutalma lészen! 

- Jaj! de okos lány ez! Az anyja egészen! - uj- 

j ngott a biró; tapsikolt a tanács. Megvan a jó ta- 

nács! Lesz hamarost kalács! 

Kiállt a kisbiró falu közepére, kidobolta menten 

három vérmegvére: 
Közhirré tétetik, aki megtalálja a falu gulyá- 

e 

it lábbántalmak kinoznak, akár a lábban 

-SYSTEM 
thetek. Keresse fel orthopéd.szak- 

Frankiurtból ideérkezett 

BAUMHOFEF 
IIIIIIIIII 
ipoáruház 

rerama z z 
- 

ját - bizony meg nem bánja ! Azt kap jutalmul, mit 
szeme-szája kiván ki ez igéretet megmásitja: zsi- 

vány! - 
Jöttek próbálkeozni daliás legények. Két éjjel is 

ráztak kolompot szegények, hátha meghallja a ko- 

lompszót a gulya? Vagy hazacsalja tán a siró fu- 

rulya ? 
Egyik se hsznált. De jött végre egy legény. Igaz, 

kopott ruhás, meglátszott, hogy szegény. De mugy 

a szeme csillogó, villogó. Izmos, derék, délceg, kedve 

is vig, bohó. 

Sorbajárta ő a falu minden házát: elkérte a biró 

legnagyobb bográcsát. Aztán itt is, ott is elkérte a 

csontot! Sonkacsülök, cupák, tyhü, mennyi csont volt 

ott ! Csirkecsont, Hba-csont, összegyült temérdek ! 

vVajjon mire kellett a csont a legénynek ? 

Biz' ő tüzet rakott a réten, de nagyot. Föléje mén. 

künagy bográcsot aggatott. Bográcsba hagymat 

szórt, zsirba sót, paprikát, abba meg a esontot! 
Szel 

viszi a szagát! 

Van olyan jó füstje, zamatos illata a csontpapri 

kásnak, falu apraja-nagyja is szivesen szagolgatja 

szivja! De hát még a kutyák! Azt mind 
odahivta há- 

rom vármegyéből a remekjó illatt összegyül rá puli, 

legalább harminchat! 

Mindegyik gubancos, cafrangos, fekete... A 
gu- 

lyás pulija melyik is lehet-e? Könnyü kiker sni! 

„Nevenincs' a neve! - No, csak addig 
tartson a pa- 

prikás leve! 
No, sorol a legény egy sor kutya-nevet: 

Bodri! Sajó! Tisza! Pamacs! Kócos! 
Ecset! 

Hektor! Pajtás! Bundás! Fillér! Krajcár! 
Garas! 

Jár a kutyák farka, akár a szél-kakas, 
ekkép je- 

lentkezik, kinek neve talál - egyetlenegy 
marad, mely 

kornaoran zabál. No, ennek nincs neve 
- az hát a Ne- 

venincs ! Felsóhajt a legény: 

Istenkém, letekincs ! 

sS amikor Nevenincs jóllakott, utrakelt, nyomá- 

ban a legény készül az utra fel! Velemegy a falu 
va- 

lamennyi népe: átkocog a puli szomszéd vármegyébel! 

Szomszéd vármegyében, selyemfüvü réten, 
ott az 

egész gulya viruló kövéren! - 

Ki-ki vigan viszi tehénkéjét haza. S hogy 
a le- 

génynek se lehessen panasza, megkérdik 
most már 

a szive kivanságát. 
- 

Nem kiván ő mást, csak a biró ur lányát! 

Biró uram lánya összekacsint véle! Kivilágiik 

ebből kis huncutság-féle... Nem bánják most, 
hogy 

ő kopottas, meg szegény: 

- Legyen tiéd a lány, te furfangos legény! 
" 

Olyan lakzit csapnak, reng bele a falul Még az 

ablakon is táncot jár a zsalu... Az uj pár egy 
percre 

otthagyja a murit s összeölelgeti a Nevenincs pulit ! 

K. TóTH LENKE 

g ,.... 

ÉDES JÓ AlYAM! 
De jó nekem! De jó nekem, 
Mig van drága édes atyám! 
n1 ugy viseli gondomat 
s megpihenhet fejem vállán! 

De jó nekem! De jó nekem, 
Kacagni, mint a kis virág, 
Amely azt mondja: „Nincs gondon, 
Ki ad reám sziromruhát!" 

Hisz az én atyám is olyan, 
Mint a virágok jó atyja, 
Ki a kicsiny bimbocskákat 
Ruházatlanul nem hagyja...! 

Az én atyám is olyan jó, 
Mint a madárkák égi atyja, 

Ki csicsergő fiókáit 
Ehen elveszni nem hagyja. 

ó Istenem. Hozzád szólok, 

Hallgassad meg az én imám! 
Ő ne engedd, hogy a gondtól 

Elfáradjon az én atyám! 

ne engedd. hogy miattam 

Egy könnyet is ejtsen 

Fs ha egyszer Öreg lesz ő 
Mit értem tett, elfelejtsem!... 

Mert átok az atvák könnvyel.. 
De áldásként hull le a szó, 
Amely dicséretet mond majd 
A gyermekre, ki hálás, jó.! 



A Román-Kupa mai miüsora 
A Román-Kupa mai fordulójában a Chinezul- 

CAMT, a bucuresti nagy csapatok és még néhány más 
együttes nem vesz részt, hanem csak a következő, a 
május 10-én lejátszandó fordulóban kapcsolódnak be 
a küzdelmekbe. A mai müsor a következő: 

rimisoara: CFR-SSMR. délelőtt 11 órakor a 
Banatul-pályán. 

Brasov: UAB-Malaxa, Lonea: CS Lonea -Me- 
tallosport Ferdinand, Lupeni: Minierul -CFR Sime- 
ria, Turda: Victoria Cimentul-Arsenal Sibiu, Bucu- 

resti: Monitorul Oficial -Militari, FC National- 
Boiangii Plusului vagy PTT, Socec-Isvorul Nou, 

Olympia -Vulturul de Mare, Ploesti: Prahova-DVA, 
Busteni: Caraiman-ACFR Brasov. 

—p l 
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válogatott 
Ma Budapesten nagy nemzetközi mérkőzést ját- 

szanak. A 18. magyar-német labdarugó válogatott 

mérkőzés kerül eldöntésre az Üllői-uti sportelepen. 

A német válogatott a háboru kitörése óta már 

28 válogatott mérkőzést játszott. Ezeknek a háborus 

összecsapásoknak a mérlege igen kedvező a németek 

számára: 
2 t6 5 7 645 

A németek ezzel a mai budapesti mérkőzéssel a hábo- 

fus lapdarugó sikereikre szeretnék a koronát feltenni, 

hiszen 
a németeknek még sohasem sikerült Budapesten 

győzni. 

Most azonban erősen reménykednek abban, hogy 

ugyanazzal a csapattal, amely a spanyolokkal szem- 

pen döntetlen eredményt ért el, sikerül a várva-várt 

első budapesti győzelmüket megszerezni. 

Az eddigi német-magyar labdarugó találkozók 

mérlege az emlékezetes tavalyi kölni 7 :0 után is a 

magyarok javára áll és még a németek esetleges mai 

győzelme esetén is továbbra a magyarok fölényét mu- / 
eddigi találkozók mérlege: 

17 7 6 4 40:35 

A magyarok a kölni 0:7 után az elmult év végén fia- 

tal erőkkel sikeresen szerepeltek Zürichben és most 

ugyanezeknek az elveknek az alapján állitották össze 

a németek elleni csapatukat. 

Mindent egybevetve hatalmas küzdelemre van 

tatná. Ime az 

Magyarország-Németország 
labdarugó-mérkőzés lesz ma Budapesten 

ma kilátás Budapesten. (A magyar csapat a kölni 
0 ért akar majd minden erejével visszavágni, mig a 
németek végre meg szeretnék törni a jeget azzal, hogy 
először győzzenek Budapesten. Ez a két elhatározás 
olyan harcot eredményez majd, amire csak ritkán van 
alkalom. A csapatok igy állnak majd egymással 

szemben: 

Magyarország: Tóth (Szeged) - Balogh IT (Uj- 
pest) - Nagymarosi (Ujpest), Szücs (Szolnok), 
Dudás (WMFC) - Kincses (Gamma), Zsengellér 
(Ujpest), Tihanyi (SzVSE), Bodola (NAC), Gyetvai 
(Ferencváros). 

Németország: Jahn (Berliner SV) - Janes (Wil- 
helmshafen), Miller (LSV Berlin) = Kitzinger 
(Schweinfurt), Rohde (Himsbüttel), Sing (Stuttg. 
Kickers) - Dörfel (Hamburger SV), Decker (Vien- 
na), Conen (Stuttg. Kick.), Walter (Kaiserlaut), Du- 
rek (EC Wien). 

Játékvezető: Barlassina (Olaszország). 
Mindkét csapatot ugy testileg, mint lelkileg jól elő- 

készitették. Jóslásokba bocsátkozni igen nehéz. Ilyen 

nagy mérkőzésen sokk függ a csapatok pillanatnyi 

hangulatától és azt előre tudni nem lehet, hogy me- 

lyiknek fut majd jobban a játék. 
A magyarok szempontjából mindenesetre nagyon 

fontos már a jövő szempontjából is ez a mérkőzés, 
amely az uj rendszer egyik vizsgája. 

Ma délután labdarugó 
villámtorna lesz 

Mint már részletesen megirtuk, ma délután 4 

órai kezdettel az Electrica-pályán a „Munca si Lumi- 

na' -szervezet rendezésében labdarugó villámtornát, 

valamint atlétikai versenyt tartanak. Lesz ezenkivül 

volley-ball és kosárlabda bemutató is. A villámtornán 

a CFR, a Villanytelep, a Dura, a Láncgyár, a 
Progres- 

Cérnagyár, a Városi Tisztviselők és a Progresul csa- 

patai szerepelnek. 

A CHINEZUL-CAMT KÉT CSAPATA 

EGYMAS ELLEN JÁTSZIK 

Miután a Chinezul-CAMT csapatának mára nem 

jutott kisorsolt mérkőzés, a „Munca si Lumina 

sportünnepélye miatt barátságos mérkőzést sem le- 

het játszani, de a játékosokat mégsem akarják most 

az idényben tétlenül hagyni, azért ma délután 4 órai 

kezdettel a Banatul-pályán nagy edzést tartanak, 

melynek során az első és a második csapat rendes 

mérkőzést játszik egymás ellen. 

A PÁTRIA KÉT MERKÖZEST JATSZIK 
BOCSANON 

A Pátria ma délelőtt Bocsa-Montanan bajnoki 
mérkőzést játszik a CS Bocsa csapata ellen. Ezzel 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 
Egy pazar kálliiásu zenés vejáték egy 

Mu! ult amodenn lá y örtérele, aki sok évi 
könnyü élet után a metropo sok utv sztő éből tér 
vissza az egyszetü talusi élehez! 

:GY AKARLAK. í s. 

A főszerepben: Woli Albach Retty - Gusti Huber, 
Halmay Tibor - Oscar Sima. 

11. sz ONC-UFA hiadó - Előadások 3, 5, 715 és 
930 kor. Vasárnap célelőtt 11 30-kor matiré. 

FORUM (Arad) 

kapcsolatban a Bocsa-Romana-i SSAM csapata szo- 
katlan meghivást intézett a Pátriához. Megkérték 
ugyanis, hogy a délelőtti mérkőzés után utazzanak a 
néhány kilóméterre lévő Bocsa-Romanara és délután 
négy órakor játszanak még egy mérkőzést, barátsá- 
gos alapon velük is. A vasutköltséget igy megtaka- 
ritják. A Pátria a meghivást elfogadta és igy egy na- 

pon két mérkőzést játszik a timisoarai csapat. 

Snocthicel miundenfeltől 
Stockholmban uszóverseny volt,, melyen Björn 

Borg a 200 m-en 2:18.2, mig a 100 m hátuszásban 
1:13.5 idővel győzött. 

Schröder legutóbbi uszóeredményei: 200 m 
2:15.5, 400 m 4:56.6. 

. 

Püllök Jenő, az ILSA volt bajnokuszója és Há- 
mory Erzsébet április 10-én Budapesten házasságot 
kötöttek. 

Május 17-én német-magyar országok közötti 
kézilabda mérkőzés lesz. Ennek a mérkőzésnek visz- 
szavágó jellege van, mert mint ismeretes, a magya- 

rok tavaly az első vereséget mérték a németekre. 

vő Cristea gyógyszertár, Józsefvárosban a Gen 

városban a Vacarescu-utcában levő Braun gy 

Héttő, 1942 m 

VASARNAP, MAJUS: 
Bucuresti müsora lapzártáig nem érkezett 

Budapest I: 8 Hanglemezek. 8.45 Hirek. 
rius istentisztelet. 10 Egyházi ének és szentb 
11.15 Görög katolikus istentisztelet. 12.15 Ifj 
félóra. 13.10 Szalonzene. 13.45 Hirek. 14 Han, 
zek. 15 Mezőgazdasági előadás. 15.45 Magyar 
zongorán előadva. 16 Egészségügyi kalen 
136.10 Katonazene. 16.40 Felolvasás. 17 Hirek 
Tánczene. 18 A német-magyar válogatott lab 
gómérkőzés második félidejének közvetitése. 
Talok. 19 Hirek. 19.20 Hangjáték. 20.20 Tarka 
kák - vidám órák. Vidám zenés est. Közben 21.4. 
rek, sport. 23 Hirek. 24 Hirek. 

Budapest II: 11.15 Cigányzene. 12.15 Szalon 
kari hangverseny. 15 A rádió zenekarának han 
nye. 17 A német-magyar válogatott labdarug 
kőzés első félidejének közvetitése. 17.4A5 Kassa mi 
rából. 18.10 Mesék. 18.30 Hanglemezek. 19.30 A 
Carlos cimü opera előadásának közvetitése. 
az első felvonás után kb. 20.35 Hirek, sportere 

nyek. 

HiETFő, MAJUS 4 

Bucuresti müsora lapzártáig nem érkezett 

Eudapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hangleme 
10 Hirek. 10.15 Szalonötös hangversenye. 11.20 1 
mesterek muzsikája. 11.40 Történet az állatvilág 
12.10 Katonazene, 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi 
gálat. 14 A rádiózenekar hangversenye. 14.30 Hi 

15.20 Operettrészletek. 15.50 Előadás a kiskert 
16.15 Diákfélóra. 16.45 Hirek. 17.25 Cigányzene 
Felolvasás. 18.20 Dalkör hangversenye. 18.40 Em 
ismeret (Elbeszélés). 19 Hirek. 19.20 Tangóha 
nika. 19.35 Felolvasás. 19.45 Japán hangulatok. 2 

Emlékezés Tóth Tihamérra. 20.30 Közvetités a ne 
váradi szinházból. 21.40 Hirek. 22.10 Jazzene két 
gorán. 22.30 Magyar nóták. 23 Hirek. 23.25 Sza 
zenekar hangversenye. 24 Hirek. 

Budapest I1: 17.40 Német nyelvoktatás. 1 
Ének- és zenekar hangversenye. 19.15 Felolva 
19.45 Zongorahangverseny. 20 Hirek. 20.10 Zene 
hangverseny. 

KEDD, MAÁJUS 5 

Bucuresti müsora lapzártáig nem érkezett me 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hangleme 
10 Hirek. 10.15 Hanglemezek. 11.20 Hegedüjá 
11.40 Divattudósitás. 12.10 Zenekari hangvers! 
12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Táncz 
14.30 Hirek. 15.20 Cigányzenekar hangversel 
15.40 Hangfelvétel. 16.15 Gyermekdélután. 16.45 
rek. 17.15 A helyes magyar kiejtési verseny dijki 
tó ünnepsége. i8 Tánczene. 18.35 Irodalmi délul 
19 Hirek. 19.20 Fiu-énekkar hangversenye. 19.40 
rő József előadása. 20 A rádiózenekar hangverse 
20.15 Felolvasás. 21.05 Hangfelvétel. 21.40 Hi 
22.10 Magyar nóták. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 
renádok. 24 Hirek. 

Budapest II: 17.30 Ruszin müsor. 18 Olasz ny 
oktatás. 18.30 Mezőgazdasági előadás. 19 Zongor 

ték. 19.25 Felolvasás. 19.45 Fiu-énekkar hangv 
nye. 20 Hirek. 20.30 Előadás Pécsről. 20.55 S 
rek. 21.05 Szvit. 

Vasárnap, május 3-án Aradon a következő gyé 

szertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Kárpát 
villamos állomássa! szemben), Földes (Emin 

utca) és Rozsnyai (Avram Iancu-tér). 

Vasárnap, május 3-án Timisoaran a köve 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: B 

fosban a Bratianu-téren levő Götz gyógysze 

Gyárvárosbar a Petru Maior-téren levő Mei 

gyógyszertár, Erzsébetvárosban a Lahovary-té 

a Corvin, Fratelian a Panjoth és Freidorfon az 

mici gyógyszertár, 

Hétfőn, május 4-én Timisoaran a következők 

ügyeletes gyógyszertárak: Belvárosban a Bra 

téren levő Götz gyógyszertár, Gyárvárosban a 

cel Mare-utcában evő Both gyógyszertár, Erzsé 

rosban a Carol-uton levő Keller glógyszertár. 

Dragalina-téren levő Csillag gyógyszertár, M 

tár, Mehalában a Corvin, Fratelian a Panajo 
Freidorfon az Eremici gyógyszertár.



ekvirálási törvény udvekvéles módot ad az 
, hogy az általa elrekvirált tárgyakat kellő 
áltatás mellett saját tulajdonába vegye. A 

eljárásra vonatkozóan eddig még nem volt 
hozási intézkedés. Az egyik bucuresti köz- 

i lapbpan most felmerült a kérdés, hogy a 
t tárgyak használatáért akkor is visszacsato- 

ölcsönkötvényekkel fizet az állam, ha a kérdéses 
tulajdonosa előzőleg már eleget tett ezirányu 

gének. 

Az osztálysorsjáték 
lső napi huzásának eredménye 
murestiból jelentik: Az osztálysorsjáték első osz- 

k első napi huzásán a következő számok nyenrtek 
b összegeket: 

gymillió leit nyert a 72.278 számu sorsjegy. 
leit nyert a 69.417 számu sorsjegy. 

étszázötvenezer leilt nyert a 15.152 számu sorsjegy. 
ezer leit nyert a 35.435 és 33.649 sz. sorsjegy. 
lcvanezer leit nyert a 2222, 11.362 és 59.808 szá- 

jegy. 
enezer lelt nyert a 77.737, 32.445, öz6t, 5896 

38 számu sorsjegy. 
mincezer leit nyert a 16.454, 12.6283, 76.136, 16.395., 

s 1319 számu sorsjegy. 

ezer leit nyert a 60.677. 44.439. 51.149, 66.150, 

20.531, 20.307, 17.199, 46.674, 20.538 és 53.222 

ázeze 

gy. 
ezer leit nyernt a 22.016, 7521, 5288, 52.226, 7580, 

774, 58.834, 76.100, 69.968, 6817, 38.853, 818, 

152. 689, 55.732, 32.248, 6122, 78.113, 6r7. 495, 59. 654, 

59.827, 25.988, 62. 5e7, 24.227, 20.915, 75.028 és 

5u számu sorsjegy. 
fentieken kivül még számos sorsjegyet huztak ki 
nt ötezer, négyezer és kétezernégyszáz leies ered- 

Számhibálkért nem vállalunk felelősséget. 

A cikkiró bejelenti, hogy a pénzügyminiszterium- 

tól szerzett értesülés szerint a miniszterium törvény. 
előkészitő bizottsága törvényrendeleten dolgozik, 
amelyet rövidesen életbe léptetnek. A törvényrende- 

let egyik szakasza kimondja, hogy ugy a rekvirálás 
ellenértékét, mint az állami tulajdonba átvett rekvi- 

rált tárgyakat visszacsatolási kölcsönkötvénnyel fi- 
zetik tekintet nélkül arra, hogy az érdekelt fél jegy- 
zett-e kölcsönt vagy sem. 

. 
- Visgálat a kisiparosok uniójánál. Danulescu 

Constantin munkaügyi miniszter bizottságot neve- 
zett ki, amelynek feladata a kisiparosok uniójánál 
(Gniunea generala a micilor industriasi si meseriasi 
patroni) végzendő vizsgálat. 

A kékkő kiosztás megkezdődik. Az Argus cimü 
közgazdasági lap ugy értesül, hogy a szőlőtermelők- 
negs juttatanaó kékkő mennyiség megérkezett a nmező- 
gazdasági kamarához és a kiosztás hamarosan meg 
kezdődik Egyelőre hektáronkint 10 kilógramot ad- 
nak, amelyet később 45 kilógramra egészitenek ki. A 
hivatalos ár 150 lei kilógramonkint. 

Egyiptom uj költségvetése. Az egyiptomi kor- 
mány elkészitette és a parlament elé terjesztette az 
ország uj költségvetését. Ez 28.5 millió egyiptomi 
fontot tesz ki. fiyen nagyösszegü költségvetése még 
nem volt Egyiptomnak. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
45.48, svéd korona 44.80-46.57, Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1. 22, nemet márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2. 808-3. 05, szlovák korona (38 száza- 
lekos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30-80, finn márka 2.50-2.50, olasz lra 9.50- 
9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 
3 27, horvát kuna 2.95-3. 

arad ta miéggyár 
Uzemét megkezdte. Házhozszállításra 
rendeléseket felvesz. Telefon 11 E 

Hatásidő naptó 
MÁJUS 5: 

Béűőrcserző üzemek a közsgi előljáróságnál, vágó- 
hidak a katonai és polgári ellátási államtitkárság 
termelési osztályán (Subsecretariatul de Stat al 
Aprovizionarii Armatei si Populatiei Civile Direc- 
tiunea Productiei) tartoznak jelentést tenni az előző 

havi bőrmennyiségről. 

MAJUS 10: 

Kereskedelmi, ipari és bankvállalatok, lisípari 
üzemek női alkalmazottairól készitendő kimmutatások 
benyujtása a munkaügyi vezérfelügyelőségen. 

Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje- 
lentendők. 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddie a 
napig kifizetendő. 

MAJUS 14: 

Az 1940 szeptember 6 és 1942 március 18 között 
történt zsidó vagyontárgy elidegenitésről szóló nyilat- 

kozatok benyujtása. 

MAJUS 15.: 
Vadászati és hegyi vizekben való halászati enge- 

délyek érvénye lejár. 
Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a nahig 

kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két heti 
készletről a nemzetgazdasági miniszterium termelési 
osztályához (Ministerul Economiei Nationale, Direc- 
tiunea Productiei). 

usaememm A ri ia i s oar mái városi mozrik IIIII 

APITOL 
A kisasszony 

dy Rahl és Hans Leibelt- A film egy 
ny, de tisztességes leány szomoru törté- 

, akit a sors mostohasága aria kényszert, 
hogy „Fraule n-nak menjen 

Sszerepben Ilse Werner, Erick Fren. 

THALIA 
Nagy társadalmi dráma! * 

A szemt tiüz 
Főszerepben: ERNA v. KLIPSTEIN, GERTRUD 
MEYEN és OTTO WERNICKE. Erőteljes drá- 

maissággal telitett film, amelyben egy fiatal 
leánynak meg nem engedett szerelmével folyta- 
tott harcának lehetünk szemtanui. 

ABOLLO 
zz 

Szenzációs bemutatól!! 

Az eíveszell iu 
Főszerepben: LUIS TRENKER és MARIA Ar- 
DERGAST. - Monumentális sporttilm. 

Vasár- é és ünnepnanp d. e. 1 örzkar 
amaosam 

róhirdetések 

LMEZTETÉS. Az apróhir rdeté- 

előre fizetendő. Gyak- 

őfordul, hogy hirdetőink távbe- 

ák fel apróhirdetéseiket. Te- 

arra, hogy ilyen esetekben az 

etések számlázása és a hirdeté- 

eszedése munkatöbblettel jár, a 

edő alkalmazása révén költ- 

ettel is jár, a nem a feladás al- 

1 fizetett apróhirdetések dija a 

s dij ketszerese 

AS. Alláskeresés rovatban tiz 

enöt lei, minden további szó 

. Minden más rovatban tizenöt 

rminc lei, minden további szó 

ei. Vastagabb betüvel a dij két- 

eligés és „Ciím a kiadóban 

hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

Özleti hirdetések csak keretes 

rént vehetők fel. 

Akatm zas 

enesl! anyt keresek azonnalra. 

aguna ut 1i10. Szabó. (2241) 

igyobb üzemhez keresteük, 

vek ismerete, jó gyakorlat 

entése lehetséges. Cim a 
i kiadóban. (1088) 

nőt 100--120 ezer lei kész- 

izletvezetéshez keresek. szöl- 

öadások kezdete 8. 5, 7 és órakor 

Harisnyaszem gépfelszedőnőt keresünk, 
esetleg egészen kezdőt, aki most tanulná 

meg. Erdeklődni Timisoara I., Regina 
Maria-körut 11, ajtó 18. Délelőtt 10-1 
óra között. (1086) 

miárusitónőt és kocsist keres azonn. i 
pésre Intreprindere Alimentara Hategan A. 
cég. Timisoara IV. Berthelot ut 12. (1096) 

Elsőrendü, önálló irodai munkaerőt, per- 
tekt román-magyar-német könyvelés, gyors 

és gépirással felveszünk, Ajánlatokat „Ön- 

álló munkaerő" jeligére a timisoarai kiadó- 

ba kérek. (1099) 

Főzni tudó mindenest vagy y bejérbaőt 
felveszünk, Arad. Radnai-ut 44. (2269) 

Keresünk azonnali belépésre egy képesi- 
tett könyvelőt és egy fiatal tisztviselő- 
nőt, jo kézirással. Cimeket „Arany' 
jeligére Reclama hirdetőbe Arad, Emi- 
nescu-utca 8. z) 

Alást keres 
azáztatázsámitezas 

14 éves leány, három nyelvet beszél, 
gyermek mellé ajánikozik. Cim Reclama 

hírdecében Arad,Eminescu-utca 8. szám 
(2252) 

Keresek 1katos és vasesztergályos munká- 

sokat azonnali belépésre. Márton Gyula, Ti- 

misoara II Isnirescu utca 26 sz. (3551) 

Intelligens fiatal árja kiszolgálólányt 

azonnalra felvesz Libraria „Corvin" 

Timisoara II. Stefan cel Mare utca 4. 

szám. (1101) 

gele Mihai I ut 2 szám. ( 1102) 

Bejárónőt a délelőtti órákra azonnaita 

keresek, Timisoara IV., Berthelot-ut 10 

II. emelet, ajtó 6. 

Mindenes szakácsnőt keresünk. rimb 

s08ra III, Erancoveanu-utca 25. szám 

Két inast Telvesz Gornel Gherssim / 

aranyműves mühely. Timisoara I. Re- 

112) : 

(5107 

Fiatal kerzekedözegéd Fiszorszakmába 

pélutáni órákra takaritást vállal tiszta, 
fiatal nő. Timisoara II. D Demetriade-utca 
25. szám. (5087) 

állást keres megbizható keresztény urilány. 

Ajánlatokat „Megbizható munk aerő" jel- 

igére a támisoarai kiadóba kér. 

Fiatal szücssegéd alkalmazást köres mi 

misoara IV. Pop de Easesti utoa 41 szám, 

Kriszta. (1093) 

Komoly k Szepkoru izr elíta nő, német nyel- 

Ket birja elmenne gyermek mellé, vagy ki- 

sebb házt rtás vezetését vállalná. Ajánlato- 

kat Komoly" jellgére Reclama herdetőbe, 

Ar d Emneret utca 8. kérek. (2260) 

Kárpitos házakhoz ajánikozik, ujat, at- 

alakitást olcsón vállai. Laphivásra azon- 

felvétetik. Kreiner Károly-eég, Gataia. 
ra II. Stefan cel Mare utca 

(1078) 
1 

d112) 
1 me Timisoara IV. Fröbl utca 41 

mima e (1109) 

Román-némel- mzgyar Tyelviudással irodai 

1079) 

Egyeédülálló intelligens nő házvezetőnől 
állást keres. Hosszu, kitünő bizonyitvá- 
nyokkal rendelkezik, jól főz és uradalmi 
háztartás minden ágában jártas, komoly 
és megbizható. Vidékre is megy. Timi- 
soara IV., Vacarescu-utcea 31. szám. 

Arja esulud keres nem 2ónában egy maz i 

nyos ház t vagy kétszobás lakást, zt vá- 
roson kivül is. Cim a timisosrai kiadóban. 

(095) 

Eutorozott, világos, szellős szobát, fürdő- 
szoba használattal szonnalra, I. Mi. vagy 
IV.ik kerületben, két személy részére ke- 
resek. Ügynökbk kizárva. Heo a 
fon 28-70. ( 

Modern 223 45 szobás la 
nal kiadó, vagy cserélhető mag 
ban is. Érdeklödni: Biroul Comeroi 
migonra I. Mercy utca 4 szém 
az utcáról. 

Euforozott szobát külön bejsztel kör. 
sek Cimeket „Jól fizető" elee 
ma, Arad Emineseu-ucta ő. a ké 
rek. 

Kétharomazobás mozer Ti kerc 
bek azonnalra költözködést és ele jávó 
költségeket megtéritem. Timigoar: 
Carmen Sylva ut 38 szám .eme 
ajtó 4. telefon 16.37 



vxexe 

memesemmto 

Adás-vétel 

A Tempo bizomanyi üzle Arad (Fischer 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belfőidi 

eszőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, hálószoba-, ebédlő- és
 sza- 

lonbutorokat, csillárokat, festmények
et, 

rekamiéket, kasszákat, egyes butoroka 

Porcellánok és disztárgyak na
gy va- 

asztékban. Veszünk megbizóink 
részére 

teljes lakásberendezéseket, modern
 és 

antik butort, szönyegeket, 
ezüstöt, var- 

rógépet, nemes porcellánt. zálogvédi 

láját meghosszabbitjuk Eutáru
nk he- 

kenként kétszer megy Timisoarara. 

Tempo. Arad (Fischer Eliz-p
alota.) Te- 

jefon: 19-75. (4028) 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 

ény, matracok, ottománok, T
honet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok
, egyes 

ágyak, szekrények, kombinált 
szekré- 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 

zéseb. olcsón laphatók Bli
dariunál, 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2
, az ud- 

varpan. Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberendezéseket, 
szőnye- 

geket. varrógépeket seb. Magas 
árat ii- 

zetünk. 
(3545) 

Fajtiszta terelő pulikölykök eladók
. Ut- 

vinis, Zelenski uradalom. (2236) 

Motorcsónakot, vagy csénakmotort ke- 

resek. Cimeket a timisoarai kiadóba ké- 

rek. (1087) 

Vennék disznóólat vagy hozzávaló anya- 

got és egy erős kerékpárt, esetleg gum- 

mik nélkül is. Ugyanott: eladó: Phönix 

koronapálma, gyönyörüen fejlett pél- 

dány, két majdnem uj sodronyos rézágy, 

egy márványlapos kredenc. Polerka, Ti- 

misoara II. Samuil Micu-utca 7. szám (a 

kesztyügyárral szemben) Telefon 36-45 

(1089) 

Eladó egy 35 HP motor, egy medicago 

600 kg. óránkénti teljesitménnyel és fa- 
gázgenerátor. Valentir-malom, 

jud. Arad. 

Prima dragasani óbor érkezett, literje 

120 lei. Ravina-borpincészet Arad, T. 

Vladimirescu-utca 17. Telefon: 13-50. sz. 
(2259) 

Kituünő hegyaljai bor literje 100 lei Arad 

Gr. Comsa 34. (I. Calvin). (2258) 

Ejadó betegség miatt 15 éve fenálló 

gép- és épületlakatos mühely, teljes fel- 

szereléssel, ugymint: esztergapadok, 

gyalu, furógépek, prések, gépollók, 

Autogén- és villanyforrasztó készülék, 

mindennemü kéziszerszámok. Lakó- 

házzal és nagy müűhellyel vagy anélkül. 

Ugyanott egy Chevrolet Truck teher- 

autó, forgalomból kivont állapotban el- 

adó. Holczer:gépmühely, Lipova. (3542) 

(2230) 

I2 személyes porcellán ebédlőkészlet el- 

adó. Arad, N. Pompiliu-utca 20, ajtó 12. 

(2224) 

relisen jó kerék. 12 m. lánc és uj veder 

eladék. Csáky, Arad. Catedralei-tér 8. 
(2233) 

onyl abutor, modern gyermekkocsi, 

pénzszekrény nhagy gyapjuszőnyeg, 

1000 kg-os mérleg, önfütő fürdőkád, 

Singer karikahajos varrógép eladó. Ti- 
II em. 

fardeati nyarinari erdatelisén 

Saleus, 

ályanne kizárólag nagyértékü: 

Gyárat, erdőt, faipari- 

üzemetésvállalkozást 

Tégia-cserép gyárat és 

résziuenne 
egyé rentábilisvállalatban 

Ajánlatokat továbbit 

Hatschek ügynökség 
Ara, Blv. Carol 17. lelelon 16 95 

Ujság makulaturát veszek. Lephivásra 

házhoz megyek. Gaber Hermann, Timi- 

soara II. Eroina Teodoriu-utca 10. szám. 
(1083) 

Gyermok ruhaszekrény három részes, fe- 

hér, eladó. Timisoari ( V. Alexandri utca 

a4 szám, I. em. ajtó 8. (1094) 

potban eladó. Erdeklődni 2-5-ig, Arad. 
Str. Eminescu 14. Ap. 8. 

6-É8 mm. belméretü erős gummicsövet 

Veszek Tinis megyében 30-50 hold földet 

házzal, istállovai vagy anélkül, valamint 

2 4 holdat közvetlen Timisosra közelében. 

Részletes ajánlatokat „Mihai" jeligére a ti- 

misoarai kiadóba kérek. (1085) 

Egy bronziuggőlámpa eladó. Megtekinthető 

Reclama hirdetőben, Anad, Emimescu utca 

8 szám. (2247) 

Tavaszi kabátot, trencskot, vagy eső- 

köppenyt, jókarban levőt magas erős 

alakra, megvételre keresek. Cimeket a 

timisosrai kiadóba kérek. (5106) 

600 négyzetöles telek Fratelian eladó. 

"Timisoara I. Regina Maria ut 5 szám, 

földszint 5. 

Divatos világoskék női kalap, fekete 

tiszta gyapju női ruha karcsu alakra el- 

adó. Timisoara I. Carol ut 22 sz. ajtó 13. 

(1098) 
....... 

Keresek egy háromszobás családi házat 

kerttel. Ajánlatokat ármegjelöléssel 

(1104) 

Gyalupad, szerszámmaal eladó. Cim: 
Reclama hirdetőben Arad, Eminescu- 
utca 8. (2265) 

Ládák eladók, Arad, Str. Tache lonescn 
1. szám, Bartos. (2263) 

Modern gyermekkocsi kifogástalan álla- 

(2278) 

szára. veszek Piláth, Sarmisegetuza 9. 
(2210) 

soaran vagyok. Veszek perz 
get, antik butort, antik 
lefon 39-25. 

poharaka: 

Jólmenő pékség teljes felszerelé 
ládi okok miatt eladó. Cim a ki: 

5 

Oktatás 

Vennék, csetleg bérelnék jókarban levő 
kerékpárt. Pesti, fodrászz Arad, Piata 
Avra fancs. ((2280) 

Manomag traktor henger furva, genarai 
javitva eladó 280.000 lei. Balogh, Arad. 
Regele Ferdinand-ut 66. Telefon: 24-98. 

(2282) 

Ugy darab 3 vasu international eke i- 

tányosan eladó. Cim: Pálfi, Zerind. Arad 

megye. Levelekre nem válaszoiok. 

(2271) 

Iparvállalat keres üzem céljaira alkal- 
mas épületet megvételre. Ajánlatokat 
Reclama hirdetőbe Arad, Eminescu-utca 
8, „Iparvállalat" jeligére. (2270) 

bortni, passzománt stb. szövő- 
üzem, (Butskó utódja), elköltö- 
zött Arad, Str. Marasesa 33. sz. 
alá, ahol továbbra is jutányosan 
és szakszerüen kivitelez minden 
e szakmába vágó megrendelést 

zrs " 

Hustalan napokon legjobb tanácsadó a 
Mazdarnan késziszakácskönyv. Kapható 
Timisoara I., Jachan-könyvkereskedés- 
ben, ára helyben 38, vidéken 65 lei. 

„Bármely kerületben jeligére a timi- 

soarai kiadóba kérek (1107) 

Eladó nemet háló. Petrolux-lámpa, sör- 

pumnpa, kis iróasztal, négykerekü vas- 

kocsi és egyéb tárgyak. Timisoara II, 

Renasterii-utca 2. szám. (1106) 

Veszek jókarban levő traktort és vona- 

tót (remorca) esetleg külön-külön is. 

Telefon értesitést kérek 35-55. telefon- 

szam alatt „Hotel Carlton" portásánál 

leadni. (1114) 

Veszek Hanomag- vagy Fordsontrak- 

tort jó állapotban. Ajá latokat gyártási 

év és armegjelöléssel kérem Nagy Adal- 

bert Ighin, jud Alba cimre küldeni. 

(917) 

cseh eladó. Cim Reclama hirdetőben 

Arad, Eminescu-utca 8. (2267) 

dokat megvételre keres Juhász-gépgyár 

Arad, Str. Abatorului 1. (2281/a) 

Csibekeltető, 80-as, eladó. Weisz, Arad. 

Str. Barbu Lautaru 14. (2283) 

35-40 HP Diesel-motort és esztergapa- 

Cim Reclama hirdetőben Arad, Emi- 
miscs a IV. Fröbl utca 36 szám, 

ajtó 25. 

Német gyalogság 

(1111) nescu-utca 8. 

Eladó márkás rövid kereszthuros, ken- 

certzongora és egy patefon 60 lemezzel 

(1097) 

Magyar irodalomtörténetet, továbba 
klasszikus és magyaros szavalást tani- 
tok. N. M. Arad, Sava Raicu-utca 180. 

Előszobaszekrény (nagy) elado. Arad, 
Capitan Ignat-utca 33. (2218) 

sStabilimentele Economice ale Municipiului 
Timiscnra. a 

No. 1909 din 29 Aprilie 1942. 

PUBLICATIUNE 

Primázia Municipiului Támisoara cu ordo- 
nanta No. 12-13 cu incepere delá 1 Maiu 

1942, a fixat preturile maximale pentru 

nisép si tramsporturi dupá cum urmeazá: 
Nisip fin de Begá Lei 280 (m. c.) ab 
cárierájj ! 

2. Nisip aspru de Begá Lei 360 (m. c.) ab 

carierá. 

Costul tzransportului pe cércumscriptii in 

conformitate cu ordonanta in vigoare. 

Totodatá aducem la cunostintá cá la ex- 

pioatarea Carierei de nisip a S, E. T.-ului 
din Sér. Uzinei Timisora II, se gáseste de 

váaánzare visip pe pretul maximal 

mformatiuni se pot lua la telefon 26-01. 

Directiunea P. C. S. E. T. 

Tanitok angolul, németül, továbba 
gyar, német gyorsirást. Érdeklőd ni 
kettőig, Arad, Piata Imp. Tr. 
I. emelet, 7. 

Különféle 
Kiadó azonnalra gyárhelyiség, 
vagy hasonszakmáju üzemnek 
festőde, kazánház, száritó és 2 nag 
rem, 600 négyzetméter ágban 
lön udvarral. 
drescu-utca 23. 

Poloskairtást, parkettasurolást, ga 
cia mellett vállal: Lovas, Arad. 
vardul Regina Maria 18. szám. Há 
ternél. 

gyság 
Arad, Grigore ÁAl 

Bankkölcsönök előayös feltételek 
gyorsan folyésitataak házakra és föl 

Cim Reclama hirdetőben, Arad, Emi 
utca 8. 

HHHályáza: 
lyázatot hirdet. ályázók az Urseni 
házközségi elnöknél jelentkezzene 

Az Urseni egyházközség kánto! 

Bőr. és fatalpu cipőire bőrtalból ké 

Smardan-utca 4. szám. 

Figyelem! Finom nyakkendője rong 
piszkos? Pár lelért szépen rendbeho: 
Horváth, Arad. Str. Stefan cel M 

(ezis) 
Kiadé 14 lóra vagy tehénre val 
nyitott szin és lakás. Érdeklőd: 

utca 19. szám. 

harci állásokba vonul 

(2266) ! (s9) dr. E. Loichita. 

tett védőt szerel fel: Talpex Bra 

- 

- 

Str. Cuza Voda 48. 

Talpalást sarokkal együtt 400 
vállal „"Talpex" Brasov, Smardan-ut 

Ha nem süt a takaréktüzhelye, vag 

tüzelőanyagot fogyaszt ugy sz 

rüen kitapasztom. Lap utján házhoz 

gyek. Gál, Timisoara III. Porum 

Tuziós li 
a legujabb mólszer 
szerint olajjal tőzve 

fodrész fimisoa 
II, Traian-tér és Str. 
cel Mare sarok. 1 
villamos megálló 

.... 

Nyomatott a ripograiia „Ihnisoara' ö sgépén, Timisonra 

.. 

A mimtudósitó egy gépfegyverállásban 


